



HENCKOVSKÉ OZNAMY

Ročník XVIII. Číslo 1 December 2025

Dobrá novina, šťastná hodina. Čo sa v tejto noci stalo? Nebo svetu svetlo dalo. Dobrá novina, šťastná hodina. Počuli sme hlas, ktorý tešil nás. Počuli sme hlas, ktorý tešil nás. Slovo v tele o polnoci, zrodilo sa z Božej moci. Nám sa zjavilo, by nás spasilo. Jasnosť spanilá nás osvietila. Jasnosť spanilá nás osvietila. Žiara padla na salaše, osvietila hory naše. Dobrá novina, šťastná hodina.

Vážení spoluobčania,
v dnešnej uponáhľanej dobe a v čase, keď žijeme čoraz rýchlejšie, je prepotrebné sa aj pozastaviť. Takým malým, ale krásnym pozastavením sú pre nás Vianoce, čas, kedy sme si bližší ako inokedy a snažíme sa zabudnúť na bežné problémy.

Každý z nás sa teší na príchod najkrajších sviatkov roka. Odhliadnuc od zbožnej úcty, ktorá im prináleží pre ich pôvod, berieme ich ako nádherný čas porozumenia a lásky k blížnemu. V tom dlhom rade dní celého roka je to čas, kedy ľudia zvyčajne majú k sebe bližšie.

Otvárame svoje srdcia viac, ako inokedy. Čo spôsobuje to, že mäkneme, cítime? Aj keď to mnohí nepripúšťame, naše podvedomie to cíti – očisťuje nás očakávanie príchodu týchto krásnych chvíľ. Doprajme pokoj našej duši a srdcu, objavme sami seba a vtedy objavíme v našom okolí aj iných ľudí a možno preto sa ten náš kúsok sveta, v ktorom žijeme, stane lepším. Vianoce sa označujú ako najľudskejšie a najláskavejšie obdobie v roku.

Už starí Slovania v dávnej minulosti Štedrý deň uctievali ako sviatok zimného slnovratu, lebo dňa pomaly pribúdalo a noc sa krátila. Vtedy slnko nadobúda svoju moc, ktorej výsledkom bude jar a vznik nového života. Pre našich predkov v tom čase nastal čas radovánok, preto nebolo náhodou, že sa práve v tento výnimočný čas znovuzrodenia slniečka, začal u kresťanov oslavovať Štedrý večer ako sviatok narodenia Ježiška.

Očakávaný najkrajší večer roka je už predo dvermi. Verím, že nikde nebude chýbať zapálená sviečka, ktorej svetlo pomáha nájsť cestu, rybie šupinky pod obrusom, ktoré rodinám prinášajú hojnosť peňazí a šťastia, oblátky symbol spoločného pokrmu, med, orechy a jabĺčka zabezpečujúce zdravie, cesnak - ochranca pred každým zlom. Keď sa rozžiaria hviezdinky na našich vianočných stromčekoch, akoby sa čarom v našich srdciach zažali iskierky ľudského tepla, iskierky, ktoré v nás prebudia úprimnú lásku, nehu, úctu.

Vôňa ihličia, plamienok sviečky, to je čas sviatočný, keď všetci sme si blízko, to je čas vianočný, keď má vládnúť pokoj a mier. Nezabudnime sa na chvíľu zastaviť, zaspomínať na svojich blízkyh, ktorí sú už ďaleko, ale stále žijú v našich srdciach a spomienkach.

Prajem Vám všetkým pokojné a radostné prežitie vianočných sviatkov, bohatosť zážitkov a pokoj v duši, nech vo Vašich srdciach zavládnu pokoj, radosť a láska. No nezabudnime však na ľudskosť, toleranciu, vzájomnú pomoc a porozumenie. A práve toto nech nechýba pod žiadnym vianočným stromčekom.

Do Nového roka 2026 Vám prajem nech Božie požehnanie a radosť života naplní každý Váš deň, nech Vaša rodina nespozná v budúcom roku súženie starostí a problémov. Nech Vaše prýbky navštívi šťastia, láska a zdravie, ktoré Vás budú správdzat každým Vaším krokom.

Viera Nemcová
starostka obce

Vianočný čas

Už o chvíľu opäť vstúpime do obdobia, na ktoré sa mnohí tešia celý rok Vianoce. Svet sa pomaly mení – ulice sa zažínajú svetlami, obchody voňajú ihličím a škoricou, domovy sa pripravujú na blížiace sa sviatky. V tomto očakávaní nie je dôležité len to, čo budeme mať na stole alebo pod stromčekom, ale najmä to, čo sa odohráva v srdci človeka. Vianoce sú totiž pripomienkou, že Pán Boh prichádza k nám. On vstupuje do nášho času, do našich starostí, do našich nedokonalostí – nie v moci a sláve, ale v tichosti. V Dieťati, ktoré sa má narodiť v Betleheme, prichádza Pán Ježiš – dar nad všetky dary. Čakanie na Vianoce môže byť krásne, ak vieme, čo očakávame. Ak čakáme len sviatky, stromček a voľno, prejdú raz dva. Ale ak očakávame Toho, ktorý prichádza ako Svetlo sveta, Vianoce sa stanú stretnutím – Boha a človeka. Preto je dobré zastaviť sa ešte predtým, než sviatočné dni naplno vypuknú. Položiť si otázku: **Ako chcem privítať toho, ktorý prichádza?** Môžem mu otvoriť svoje srdce modlitbou, tichom, zmierením, čistou radosťou. Môžem prijať lásku, ktorú Pán Boh dáva bez podmienok. Len pár krokov za Vianocami nás už čaká rok 2026. Mnohí rozmyšľajú, aký bude. Čo nás v ňom stretne? Či bude pokojný, alebo náročný? Pravdou je, že to nevieme. Ale vieme jedno – kráča s nami Ten istý Pán Ježiš, ktorý prichádza v Betleheme. On je Emanuel – **Boh s nami**, nie len na sviatky, ale v každom dni nového roka. Preto si nemusíme do roku 2026 niešť strach, ale nádej. Nie sme sami ani v radosť, ani v skúškach, či v bolesti. Môžeme vstúpiť do nového roka s prosbou, aby nás Pán Boh viedol, chránil a učil milovať.

A tak, keď prídu Vianoce, keď zaznejú piesne a rozsvetia sa svetlá, otvoríme srdce tomu najväčšiemu Svetlu. A keď po sviatkoch prekročíme prah do roku 2026, urobme to s dôverou a požehnaním. Nech sú pre nás Vianoce, ktoré prídu, časom pokoja a radosť. Nech nový rok prinesie nádej, ktorú dáva Pán Ježiš Kristus. Požehnané sviatky – a požehnaný rok pred nami.

Lubica Štefanidesová, námestná farárka

Dieťa Boh prináša svetlo na svet

Milí čitatelia! Od polnoci nás delí niekoľko dní, možno minút. Že to nie je tak veľa? Čo znamená minúta, hodina, deň, týždeň, rok, desať rokov? Nieкто si v túto noc zaspomína, keď ako dieťa bol na prvej polnočnej. A odvtedy prešli roky. Čo všetko sa zmenilo? Stačí pohľad do zrkadla, chvíľa zamyslenia, obzretie okolo seba. Iný z nás môže v túto noc povedať: Život je veľmi krátky a práve preto prežime ho v láske. Áno, v túto noc si viac uvedomujeme, že pre náš život je dôležitá láska k Bohu.

Pripomína nám ju evanjelista sv. Lukáš slovami anjela: „**Zvestujem vám veľkú radosť, ktorá bude patriť všetkým ľuďom: Dnes sa vám v Dávidovom meste narodil Spasiteľ, Kristus Pán. A toto vám bude znamením: nájdete dieťaťko zavinuté do plienok a uložené v jasliach**“ (Lk 2,10 – 12).

Známa poľská spisovateľka Mária Winovská je autorkou správy pod názvom Ježiško príd! Udalosť sa stala 17.decembra v škole. Pani

pokračovanie str. 2

Dieťa Boh prináša svetlo na svet

pokračovanie zo str. 1

učiteľka Sabinová bola známa útokmi proti Bohu. Ďalšiu príčinu si našla na angelike, štvrtáčke, ktorá sa preriekla niečo o Ježiškovi. Vtedy učiteľka zaplietla Angeliku do dialógu: „Čo robíš, keď ťa volajú tvoji rodičia?“ „Prídem, odpovedalo dievča trochu placho. „Výborne. A čo sa stane, keď tvoji rodičia zavolajú kominára? Samozrejme, že príde.“ Angelika tuší pascu, lebo cíti, ako jej silno bije srdce. Triumfujúcim hlasom hovorí učiteľka ďalej: „Dobre! A povedzme, že tvoji rodičia volajú zomrelú starú mamu. Príde?“ „nie, myslím, že nie,“ odpovedá Angela. „A keď rodičia zavolajú Červenú čiapočku?“ „Nepríde, lebo je to rozprávka.“ „Vidíte, deti, len živí prichádzajú, keď ich voláme. Kto nepríde, ten neexistuje, alebo už zomrel. Teraz niečo vyskúšame.“ Pani Sabinová pošle Angelu za dvere a ostatným žiakom hovorí, aby volali meno Angela. Dievča samozrejme vojde do triedy. Pedagogička vysvetľuje: „Angela žije. Prichádza do triedy, keď ju voláme. Zoberme si, že teraz voláte Ježiška. Veríte, že Ježiško existuje a že žije?“

Je hrobové ticho. Po chvíli sa obracia na Angelu: „Veríš, že ťa Ježiško počuje, keď ho voláš?“ „Áno, verím, že ma počuje.“ „Výborne, tak môžeme to vysúšať. Na môj povel začnú všetci nahlas kričať: Ježiško príď! Raz, dva tri!“ Žiadne z detí sa neodváži. Učiteľka sa vysmieva: „Vidíte, netrúfnete si ho volať, lebo viete, žeby neprišiel váš Ježiško. A veru vás nepočuje, lebo žiadny Ježiško nejestvuje, tak ako nejestvuje Červená čiapočka.“ Niektorí žiaci sú naozaj zmätení. Dôkazy sú jasné. V triumfálnej nenávisti žiada pani Sabinová od detí: „Zničte detinskosť!“

Tu sa stane niečo neočakávané. Angela sa zdvihne: „Chceme ho predsa volať! Všetci spolu!“ Deti sa postaví, zopnú si ruky a volajú Ježiška: „Ježiško, príď!“ Trieda je naplnená tichom a strachom. Angela: „Ešte raz!“ A deti volajú po druhýkrát s takou vrúcnosťou, ku ktorej ich mohla doviest len daná situácia. A potom sa to stalo...Dvere sa bez hluku otvárajú. Celé denné svetlo sa sústreďuje k dverám. Svetlo je silnejšie a silnejšie a berie na seba podobu ohnivjej gule. Všetko sa deje tak rýchlo. Guľa sa otvára a v guľi sa zjavuje dieťa. Usmieva sa bez jediného slova. Dieťa odeté do bielych šiat samo vyžaruje svetlo. Denné svetlo je oproti tomu tmou. Po určitom čase dieťa v svetelnej

guli zmizne. Svetelná guľa sa pomaly vzdaluje a dvere sa samy od seba potichu zatvárajú. Deti nemôžu vydať zo seba od radosti ani len slovo. Toto ticho však preruší prenikavý výkrik. Úplne zarazená a s očami vystupujúcimi z jamiek učiteľka kričí: „Prišlo! Prišlo!“ Opúšťa triedu. Deti si kľaknú a modlia sa.

Poznámka na záver: Každé dieťa bolo vypočuté kvôli udalosti. Výpovede sa zhodujú. Rozchádzajú sa len v údajoch o tom, ako dlho bol Ježiško prítomný v triede. Učiteľku umiestnili do psychiatrického ústavu. Neustále kričala slová: “Prišlo! Prišlo!” (Vít'azstvo Srdca, č. 4 1996 – 1997).

Koniec príhody, ale pre nás je to výzva k hlbokému zamysleniu. Chvíľa, aby sme vstúpili v tento sviatočný deň do svojho vnútra. Boh prišiel na svet, aby hľadal človeka, ktorý si spôsobil hriechom smrť. Svätý, trikrát svätý Boh rozhodol sa spasiť človeka. Otec posielal Syna, Syn v Duchu Svätom, ktorý je Láska, prichádza na svet, aby umrel za každého človeka. Za tých, ktorí ho prijali, ale aj za tých, keď prišiel do svojho, a vlastní ho neprijali (porov. Jn 1,11). K Vianociam patria nielen jasle, ale aj kríž. Nedajú sa od seba oddeliť. A to je pre nás memento. Nemožno hovoriť o viere, keď vieme prijímať len jasle a kríž nie. Nie sme Kristovi, ak vieme prijímať len Krista a Cirkev nie. Nie sme bratia a sestry Krista, ak mu počas roka vypočítavame, čo všetko robíme pre svoju dušu. Nenapredujeme v láske, ak milujeme len tých, čo nám dobre robia. Dnes je ten čas milosti, keď naše srdcia sú ľudsky namakko, keď sme viac naplnení láskou, aby sme zároveň hlbšie vnikli do Kristovho pokoja.

Želám vám všetkým, našim rodinám, deťom i chorým, všetkým ľuďom dobrej vôle pokoj a radosť v duši. Keď tento pokoj budeme mať, bude aj pokoj v našich rodinách, dedinách i mestách, v celom národe i na celom svete.



JUDr. Mgr. Štefan Magut, PhD.,
katolícky správca farnosti

V našom kostole je betlehem, a v ňom Ježiško malý.

Roj deť úreniec pri ňom ako ho obšťáli!

Prstíkom ukazujú: tam vôl a osol.

A tam zasa traja kráľi skladajúci dary

a uprostred On láskou žiari...



Adventná

*Keď stíchlí polia – zmlkly šíre luhy,
a miesto tepla mráz zas sadá tuhý,
Ty ideš, Kriste, medzi ľud svoj biedny,
s potechou ideš – skromnučký a stredný.*

*Pohl'adiť ideš utrápených čelo,
rozjasniť všade, kde je neveselo,
dať chudým chleba, bezradným zas rady,
vyrovnať hnevy – uchlácholiť svady,
siroty zdvihnúť – podopierať vdovy,
nemocným liečiť presväťými slovy.*

*- Ó, večný kráľu, zraky vierou svietia –
vstúp medzi nás – hľa vrúčne čakám ťa,
nie s hosannou, len s tichým, vdácným slovom,
chceme počuť zvesť tú o živote novom!*

Martin Rázus



Moja duša sa ponáhľa



Spočítal som svoje roky a zistil som, že mi teraz zostáva menej času, ako som žil doteraz. Cítim sa ako dieťa, ktoré vyhralo balíček cukríkov, prvých pár zjedlo s radosťou, ale keď si uvedomilo, že ich zostalo málo, začalo si ich hlboko vychutnávať.

Nemám čas na nekonečné stretnutia, na ktorých diskutujeme o pravidlách, postupoch a interných predpisoch, pričom viem, že sa nič nestane. Už nemám čas znášať absurdných ľudí, ktorí napriek chronologickému veku nedorástli. Môj čas na diskusiu o tituloch je krátky. Chceme to podstatné, moja duša sa ponáhľa...Bez mnohých sladkostí v balení..

Chcem žiť vedľa ľudských ľudí, veľmi ľudských, ktorí sa vedia smiať na svojich chybách, ktorí nie sú márniví na svoje víťazstvá. Ľudí, ktorí sa nepovažujú za vyvolených predčasne, ľudí, ktorí sa nesnažia uniknúť zodpovednosti. Hľadám ľudí, ktorí bránia ľudskú dôstojnosť, ľudí, ktorí chcú kráčať len na strane pravdy a čestnosti.

To podstatné je to, kvôli čomu sa oplatí žiť.

Chcem sa obklopiť ľuďmi, ktorí sa vedia dotknúť ľudských srdiec... Ľuďmi, ktorí sa z tvrdých úderov života naučili vyrastať s jemnými dotykmi v duši.

Áno... ponáhľam sa ..., ponáhľam sa žiť s intezitou, ktorú môže dať len zrelosť.

Mám v úmysle nepremárniť ani jeden z cukríkov, ktoré mi zostali... Som si istý, že budú znamenitejšie ako tie, ktoré som zjedol doteraz. Mojm cieľom je prísť na koniec spokojný a zmierený so svojimi blízkymi a so svojim svedomím.

Máme dva životy a ten druhý začína, keď si uvedomíte, že mate len jeden



Mário de Andrade (Sao Paulo 1893-1945) básnik, prozaik

Obec Henckovce hodnotí svoju činnosť za rok 2025

Ešte niekoľko dní a ukončíme rok 2025, preto ako každý rok, je potrebné zhodnotiť aj tento rok.

Nový rok 2025 sme privítali vareným vínom a bez ohňostroja. Bez ohňostroja preto, aby sme chránili zdravie a bezpečnosť ľudí aj zvierat.

Pokračovali sme novoročným stolnotenísovým turnajom o pohár starostky obce, v spolupráci so stolnotenísovým oddielom ŠK Henckovce.

V spolupráci so ZO SZPB v Henckovciach sme si uctili 80. výročie oslobodenia obce Henckovce dňa 23.1.2025 pietnym aktom kladenia vencov.

Začiatkom mája sa uskutočnil tradičný turistický výstup na Lúšice. 80. výročie Dňa víťazstva na fašizmom sme si pripomenuli pietnym aktom kladenia vencov k pamätnej tabuli oslobodenia a príhovormi. V auguste sa na počesť 81. výročia SNP konali oslavy pri pamätníku SNP na Pališove, v spolupráci s obcou Nižná Slaná. Na počesť mesiaca október – mesiaca úcty k starším sme pre našich seniorov pripravili

li kultúrno-spoločenské podujatie a výstavku ručne tkaných výrobkov p. Emílie Petergáčovej.

Aj v tomto roku nás potrápili prívalové dažde. PD Gemerská Poloma opäť zanedbalo agrotechnické preventívne opatrenia v zátopovej oblasti nad obcou. Opäť poorali polia pred búrkou a všetka slama a ornica bola splavená do obecných rigolov, ktoré upchali dažďovú kanalizáciu, ktorá slúži len na dažďovú vodu z obce a neslúži na odvodnenie poľnohospodárskych pozemkov. Škody boli spôsobené ako na súkromných pozemkoch tak aj na obecnom majetku. Napriek každoročným upozorneniam a výzvam zo strany obce, nerobí PD nič, čím by riešila túto nepriaznivú situáciu. Polia udržiavajú tak, aby všetka prívalová voda tiekla do obce. Vybudované meliorácie sú úplne nefunkčné a vôbec neplnia svoj účel.

Počas roka sme pripravovali rôzne projekty a žiadosti o dotácie. Posledný štvrtrok tohto roka bol preto aj úspešný. Po dvoch rokoch vybavovania a práce sa

nám podarilo vybaviť stavebné povolenie na III. etapu dostavby chodníka vedľa št. cesty I/67, od mosta po železničné priecestie a v rámci regionálneho rozvoja (najmenej rozvinuté okresy) nám bola pridelená dotácia na dostavbu chodníka vo výške 79.424,- €. Výstavba chodníka sa bude realizovať na jar r. 2026.

V rámci výjazdového rokovania vlády bola obci Henckovce z Ministerstva financií poskytnutá dotácia vo výške 37.000,- € na rekonštrukciu strechy na Požiarnej zbrojnici a 8.000,- € na výstavbu sociálnych zariadení v bývalej starej škole. V roku 2026 sa bude prevádzkať výstavba oporných múrov a rekonštrukcia rigolov popod kostolom a cintorinom – smer Paseky vo výške 25.000,- €, na čo bola tiež poskytnutá dotácia vo výške 10.500,- € a ostatné bude dofinancované z rezervného fondu obce.

V rámci projektu MOPS (občianske hliadky) bolo pre obec zakúpené úžitkové auto Iveco vo výške 8.200,- €, ktoré bolo prefinancované Úradom vlády SR.

Pokračujeme v rekonštrukcii bývalej starej školy. Vymieňajú sa a betónujú sa podlahy, robia nové omietky a nová dielňa pre potreby obce. Na Obecnom úrade sa vybudovali nové schody pri vstupe do budovy.

V obci sa prevádzala údržba obce a to kosením, hrabaním, čistením verejných priestranstiev a rigolov. Sadili sme kvety a udržiavala sa verejná zeleň. Orezávali sa stromy a kríky. Previedla sa čiastočná rekonštrukcia cesty na Paseky.

V závere roka pripravujeme vianočnú Štefánsku zábavu a privítanie nového roka 2026 vareným vínom. Ohňostroj z preventívnych dôvodov už nebude.

Na záver chcem poďakovať všetkým zamestnancom obce, MOPS a aktívnym pracovníkom, lebo oni majú najväčšiu zásluhu na zveľadení a údržbe obce, poslancom OZ za dobrú spoluprácu, kultúrnej komisii pri OZ a všetkým občanom, ktorým naša obec nie je ľahostajná.

Viera Nemcová
starostka obce

Z činnosti Obecného zastupiteľstva v Henckovciach za rok 2025.

Poslanci Obecného zastupiteľstva:

Iveta Dovcová, Mgr.Jana Hudáková,Mgr.Erika Černická, Ing. Mgr. Luboslava Kroupová, Ing. Tibor Krčmár

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach

v zmysle § 11 ods. 4 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a noviel, na svojom zasadnutíach v roku 2025 volebného obdobia 2022-2026 prijalo nasledovné uznesenia:

1. Schválenie programu rokovania

Uznesenie č. 102 z 07.03.2025
Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach schvaľuje program rokovania OZ.

2.Vol'ba návrhovej komisie

Uznesenie č. 103 z 07.03.2025
Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach: **volí návrhovú komisiu v zložení:** Ing.Mgr.Luboslava Kroupová, Mgr.Erika Černická

3. Protest prokurátora k VZN

č.1/2023 o určení výšky mesačného príspevku v materskej škole a školských zariadeniach zriadených obcou, v znení zmien a dodatkov.

Uznesenie č. 104 zo 07.03.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach
A/ **berie na vedomie** protest prokurátora podľa § 23 ods.1, § 27 ods.1, v spojení s § 21 ods.3 písm.f/ bod tretí, zákona č. 153/2001 Z.z. o prokuratúre v znení neskorších predpisov k VZN č.1/2023 o určení výšky mesačného príspevku v materskej škole a školských zariadeniach zriadených obcou, v znení zmien a dodatkov, B/ **prerokovalo** protest prokurátora podľa § 23 ods.1, § 27 ods.1, v spojení s § 21 ods.3 písm.f/ bod tretí, zákona č. 153/2001 Z.z. o prokuratúre v znení neskorších predpisov k VZN č.1/2023 o určení výšky mesačného príspevku v materskej škole a školských zariadeniach zriadených obcou, v znení zmien a dodatkov, C/ **ruší** VZN č.1/2023 o určení výšky mesačného príspevku

v materskej škole a školských zariadeniach zriadených obcou, v znení zmien a dodatkov,

4. Schválenie VZN č.1/2025 o určení výšky príspevku v MŠ a školských zariadeniach zriadených obcou.

Uznesenie č. 105 zo 07.03.2025

Obecné zastupiteľstvo **sa uznáša** na VZN č.1/2025 o určení výšky príspevku v materskej škole a školských zariadeniach zriadených obcou.

5. Schválenie Dodatku č. 2/2025 k Všeobecne záväznému nariadeniu obce Henckovce č.1/2016 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobným stavebnými odpadmi na území obce Henckovce.

Uznesenie č. 106 zo 07.03.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach **sa uznáša na Dodatku č. 2/2025 k Všeobecne záväznému nariadeniu obce Henckovce č.1/2016 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drob-**

ným stavebnými odpadmi na území obce Henckovce.

6 Správa hlavného kontrolóra obce o kontrolnej činnosti za rok 2024 a I.polrok 2025.

Uznesenie č. 107 zo 07.03.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach **berie na vedomie** A/ správu o kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce Henckovce za rok 2024 B/ správu o výsledku finančnej kontroly č.2/2024 vykonanej podľa §9 zákona č. 357/2015 Z.z. O finančnej kontrole a audite a o zmene a doplnení niektorých zákonov a Plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce Henckovce na II. polrok 2024. C/ správu o výsledku finančnej kontroly č.1/2025 vykonanej podľa §9 zákona č. 357/2015 Z.z. O finančnej kontrole a audite a o zmene a doplnení niektorých zákonov a Plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce Henckovce na I. polrok 2025.

7. Plnenie rozpočtu obce Hen-

ckovce k 31.12.2024

Uznesenie č. 108 zo 07.03.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach berie na vedomie plnenie rozpočtu obce Henckovce k 31.12.2024.

8. *Výpočet triedenia komunálneho odpadu za rok 2024.*

Uznesenie č. 109 zo 07.03.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach berie na vedomie výpočet vytriedenia komunálneho odpadu za rok 2024, vo výške 36,96 %.

9. *Odmena hlavnému kontrolórovi obce za rok 2024*

Uznesenie č. 110 zo 07.03.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach schvaľuje odmenu hlavnému kontrolórovi obce za rok 2024 vo výške 20 % z mesačného platu hlavného kontrolóra za 12. mesiacov.

10. *Výberové konanie na riaditeľ'a Materskej školy v Henckovciach 28.02.2025*

Uznesenie č. 111 zo 07.03.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach berie na vedomie návrh Rady materskej školy v Henckovciach na vymenovanie do funkcie riaditeľky MŠ v Henckovciach Mgr. Štefanie Lučkovej na obdobie od 1.3.2025 do 28.02.2030, na základe výberového konania dňa 28.02.2025.

11. *Schválenie rozšírenia spoločného obecného úradu v Gemerskej Polome*

Uznesenie č. 112 zo 07.03.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach

A/ berie na vedomie

informáciu starostky obce o záujme obcí Kováčová, Krásnohorská Dlhá Lúka a Silica o rozšírenie spoločného obecného úradu pod Centrom zdieľaných služieb v obci Gemerská Poloma

B/ schvaľuje:

vstúpenie obce Krásnohorská Dlhá Lúka do Spoločného obecného úradu so sídlom v obci Gemerská Poloma na úseku originálnej pôsobnosti v oblasti pohrebníctva,

vstúpenie obce Silica do Spoločného obecného úradu so sídlom v obci Gemerská Poloma na úseku originálnej pôsobnosti v oblasti pohrebníctva,

C/ žiada

starostku obce o zabezpečenie uzatvorenia zmluvy o pristúpení obcí, resp. dodatkov k zmluvám o zriadení spoločného obecného úradu so sídlom v obci Gemerská Poloma v súlade so schvaľova-

cou časťou uznesenia,

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach

v zmysle § 11 ods. 4 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a noviel, na svojom zasadnutí dňa 26.05.2025 volebného obdobia 2022-2026 prijalo nasledovné uznesenia:

1. *Schválenie programu rokovania*

Uznesenie č. 113 z 26.05.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach **schvaľuje** program rokovania OZ.

2. *Vol'ba návrhovej a volebnej komisie*

Uznesenie č. 114 z 26.05.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach: volí

návrhovú komisiu v zložení:

Iveta Dovcová, Ing. Tibor Krčmár

3. *Záverečný účet obce Henckovce za rok 2024*

Uznesenie č. 115 z 26.05.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach:

A/ berie na vedomie správu nezávislej audиторky Ing. Moniky Kešelákovéj k záverečnému účtu obce Henckovce za rok 2024.

B/ berie na vedomie stanovisko hlavného kontrolóra obce k záverečnému účtu obce Henckovce za rok 2024

C/ schvaľuje záverečný účet a celoročné hospodárenie obce za rok 2024 bez výhrad

D/ schvaľuje použitie prebytku rozpočtového hospodárenia na tvorbu rezervného fondu v sume **8.082,00 €**

4. *Použitie rezervného fondu*

Uznesenie č. 116 z 26.05.2025

Obecné zastupiteľstvo **schvaľuje** použitie rezervného fondu vo výške **8082,00 €** na financovanie kapitálových výdavkov na rekonštrukciu a opravu rigolov okolo cintorína.

5. *Individuálna výročná správa obce Henckovce za rok 2024*

Uznesenie č. 117 z 26.05.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach berie na vedomie Individuálnu výročnú správu obce Henckovce za rok 2024.

6. *Plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na 2. polrok 2025*

Uznesenie č. 118 z 26.05.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach

A/ schvaľuje plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce Henckovce na 2. polrok 2025

B/ poveruje hlavného kontroló-

ra obce Henckovce v súlade s § 9 ods.3 zákona č. 357/2015 Z.z. o finančnej kontrole a audite, v znení neskorších predpisov vykonávať finančné kontroly v súlade so schváleným Plánom kontrolnej činnosti.

7. *Inventarizácia obecného majetku k 31.12.2024*

Uznesenie č. 119 z 26.05.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach berie na vedomie: Inventarizáciu obecného majetku so stavom k 31.12.2024.

8. *Žiadosť o finančný príspevok na prevádzku poskytovanej sociálnej služby neverejnému poskytovateľovi For region Nadabula podľa §75 zákona 448/2008 Z.z. na rok 2025*

Uznesenie č. 120 z 26.05.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach **zamieta žiadosť For regionu n.o. Nadabula** o poskytnutie finančného príspevku na prevádzku poskytovanej sociálnej služby neverejnému poskytovateľovi podľa § 75 zákona č. 448/2008 Z.z. na rok 2025 z dôvodu, že obec nepožiadala písomne neverejného poskytovateľa o poskytovanie tejto sociálnej služby a nemá uzatvorenú zmluvu s Domom pre seniorov For region Nadabula o poskytovaní finančného príspevku podľa §75. Obec Henckovce nemá dostatok finančných prostriedkov na poskytnutie finančného príspevku pre For region n.o Nadabula z dôvodu, že Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach schválilo rozpočet na rok 2025 ešte v decembri 2024 a v rozpočte sa nepočítalo s príspevkom na prevádzku poskytovanej sociálnej služby.

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach

v zmysle § 11 ods. 4 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a noviel, na svojom zasadnutí dňa 06.08.2025 volebného obdobia 2022-2026 prijalo nasledovné uznesenia:

1. *Schválenie programu rokovania*

Uznesenie č.121 zo 06.08.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach schvaľuje program rokovania OZ.

2. *Vol'ba návrhovej komisie*

Uznesenie č. 122 zo 06.08.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach: volí

návrhovú komisiu v zložení: Mgr. Erika Černická, Ing. Mgr.

Luboslava Kroupová

3. *Plnenie rozpočtu obce za 1. polrok 2025*

Uznesenie č. 123 zo 06.08.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach berie na vedomie plnenie rozpočtu obce Henckovce na 1. polrok 2025.

4. *Správa hlavného kontrolóra obce o výsledku kontroly.*

Uznesenie č.124 zo 06.08.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach **berie na vedomie:** A/ Správu o výsledku kontrolnej činnosti č. 2/2025 hlavného kontrolóra za 1 polrok 2025

5. *Úprava cenníka prác a služieb Domu smútku Henckovce – zmena prílohy č.2 k VZN č.1/2017 o správe a prevádzkovaní pohrebiska na území Obce Henckovce.*

Uznesenie č.125 zo 06.08.2025

Obecné zastupiteľstvo sa uznáša a schvaľuje zmenu Prílohy č. 2 k VZN č.1/2017 o správe a prevádzkovaní pohrebiska na území Obce Henckovce, úpravu Cenníka prác a služieb Domu smútku Henckovce.

6. *Henckovce č., Žiadosť o odkúpenie pozemku- záhrady*

Uznesenie č. 126 zo 06.08.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach

A/ prerokovalo žiadosť, trvale bytom Henckovce s.č..... o odkúpenie obecného pozemku: parcely registra „C“ par. č. 266 druh pozemku: záhrada o výmere 997 m², k.ú. Henckovce, vedeného na LV č. 278 vlastníka Obec Henckovce.

B/ schvaľuje v zmysle § 9a ods. 8 písm. e) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov: **zámer** predať pozemok vo vlastníctve obce Henckovce evidovanej LV č. 278 vedeného na Okresnom úrade Rožňava, katastrálny odbor, kat. územie: Henckovce, označeného ako: parcela registra „C“ 266 druh pozemku záhrada o výmere 997 m², do výlučného vlastníctva, Henckovce s.č....., za kúpnu cenu vo výške 1,32 € za 1 m² (slovom: Jedno Euro a 32 eurocentov), t.j. za kúpnu cenu celkom vo výške 1316,04 € (slovom: Jedentisícristošešťnásť Eur a 04 eurocentov) /na základe § 7 ods.3 Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom obce Henckovce, z dôvodu hodného osobitného zreteľa spočívajúceho v tom, že pozemok : parcela

registra „C“ 266 druh pozemku „záhrada“ o výmere 997 m², ktorá sa nachádza vedľa rodinného domu so s.č. a tvorí súčasť areálu rodinného domu so s.č., a ktorú dlhodobou užíva a užívali jej rodičia a starí rodičia.

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach

v zmysle § 11 ods. 4 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a noviel, na svojom zasadnutí dňa 12.11.2025 volebného obdobia 2022-2026 prijalo nasledovné uznesenia:

1. Schválenie programu rokovania

Uznesenie č. 127 z 12.11.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach schvaľuje program rokovania OZ.

2. Vol'ba návrhovej komisie

Uznesenie č. 128 zo 12.11.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach: volí

návrhovú komisiu v zložení: Ing. Tibor Krčmár, Iveta Dvočová

3. Rozpočet obce na rok 2026-2028

Uznesenie č. 129 z 12.11.2025

Obecné zastupiteľstvo

1) berie na vedomie

A/ stanovisko hlavného kontrolóra obce k rozpočtu obce Henckovce na roky 2026-2028

B/ návrh rozpočtu na roky 2027 a 2028

2) schvaľuje

rozpočet obce Henckovce na rok 2026 v príjmovej časti vo výške 474.748,- € a výdavkovej časti vo výške 474.748,- € ako vyrovnaný.

3) schvaľuje v zmysle § 4 ods. 5 zákona 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách v zmysle neskorších zmien a noviel zostavenie a predkladanie rozpočtu obce bez programovej štruktúry počnúc rozpočtom obce na rok 2026.

4. Úprava výšky dotácie na prevádzku a mzdy na dieťa/žiaka Centra voľného času zriadených na území iných obcí na rok 2026

Uznesenie č. 130 z 12.11.2025

A/ Obecné zastupiteľstvo schvaľuje zmenu prílohy č. 2 k Dodatku č. 1 VZN č. 3/2011 o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na žiaka škôl a školských zariadení na území obce Henckovce a výšky dotácie na prevádzku a mzdy na dieťa/žiaka Centra voľného času zriadených na území iných obcí. Dotácia na

mzdy a prevádzku na jedného žiaka CVČ na území iných obcí sa určuje na rok 2026 vo výške 70,- € na dieťa a rok.

5. Žiadosť o odkúpenie pozemku-záhrady

Uznesenie č. 131 z 12.11.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach

A/ prerokovalo žiadosť trvale bytom Henckovce s.č.135 o odkúpenie obecného pozemku: parcely registra „C“ par. č. 266 druh pozemku: záhrada o výmere 997 m², k.ú. Henckovce, vedeného na LV č. 278 vlastníka Obec Henckovce a zverejnenie zámeru Obce Henckovce v súlade s ustanovením § 9a ods. 2 a § 9a ods. 15 písm. f) zákona SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov predaj predmetný pozemok z dôvodu hodného osobitného zreteľa.

Zámer bol zverejnený dňa 11.08.2025 na úradnej tabuli Obce Henckovce a na webovej stránke obce Henckovce www.henckovce.sk.

B/ schvaľuje v zmysle § 9a ods. 15 písm. f) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov odpredaj nehnuteľnosti vo vlastníctve obce Henckovce evidovanej na LV č. 278 vedeného na Okresnom úrade Rožňava, katastrálny odbor, kat. územie: Henckovce, označeného ako: parcela registra „C“ 266 druh pozemku záhrada o výmere 997 m², do výlučného vlastníctva, Henckovce s.č., za kúpnu cenu vo výške 1,32 € za 1 m² (slovom: Jedno Euro a 32 eurocentov), t.j. za kúpnu cenu celkom vo výške 1316,04 € (slovom: Jedentisťtristošesťtnásť Eur a 04 eurocentov) /na základe § 7 ods.3 Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom obce Henckovce, z dôvodu hodného osobitného zreteľa spočívajúceho v tom, že pozemok: parcela registra „C“ 266 druh pozemku „záhrada“ o výmere 997 m², ktorá sa nachádza vedľa rodinného domu so s.č.135 a tvorí súčasť areálu rodinného domu so s.č. 135, a ktorú dlhodobou užíva, jej rodičia a starí rodičia a jeho užívanie je neoddeliteľne spojené so stavbou, tvorí príslušenstvo k rodinnému domu – záhradu.

C/ schvaľuje odpredaj s podmienkou zaplataenia všetkých pohľadávok na daniach a poplatkoch voči Obci Henckovce.

6. Lubomír Dovec, Henckovce č. 57 – žiadosť o predĺženie nájmu obecného bytu v budove bývalej starej školy s.č.57 a príľahlej záhrady a nádvorí.

Uznesenie č. 132 z 12.11.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach súhlasí:

A/ predĺženie prenájmu obecného bytu, ktorý sa nachádza v budove bývalej starej školy so s.č. 57, ktorej vlastníkom je obec Henckovce na základe LV č. 278, v obci Henckovce na dobu od 04.09.2025 do 03.09.2035, to je na dobu 10 rokov,

B/ s predĺžením prenájmu záhrady a nádvorí parc.č. 190, 191, 192, 193 v celkovej výmere 1001 m², ktorých vlastníkom je obec Henckovce na základe LV č. 278, na dobu 10 rokov s ročným nájomom 12,- € ročne, pre Lubomíra Dovca, bytom Henckovce č. 57.

7. SYNOT TIP a.s. Poprad-Matejovce – žiadosť o udelenie súhlasu a vydanie vyjadrení k prevádzkovaniu kurzových stávkov v prevádzke M&S Pizzeria Henckovce č. 1

Uznesenie č. 133 z 12.11.2025 Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach súhlasí s prevádzkovaním kurzových stávkov v prevádzke M&S Pizzeria Henckovce č. 1.

8. Prvá úprava rozpočtu rozpočtu obce na rok 2025 rozpočtovým opatrením starostky obce č.1/2025.

Uznesenie č. 134 z 12.11.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach

1) berie na vedomie 1. úpravu rozpočtu obce Henckovce rozpočtovým opatrením starostky obce č.1/2025 navýšením vo výške 17.784,74 € v príjmovej časti (finančné operácie) a 8.200,- € v kapitálovej výdavkovej časti rozpočtu.

9. Inventarizácia obecného majetku k 31.12.2025

Uznesenie č. 135 z 12.11.2025

Obecné zastupiteľstvo berie na vedomie vykonanie inventarizácie obecného majetku a rozdielu majetku a záväzkov k 31.12.2025.

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach

v zmysle § 11 ods. 4 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a noviel, na svojom zasadnutí dňa 12.12.2025 volebného obdobia 2022-2026 prijalo nasledovné

uznesenia:

1. Schválenie programu rokovania

Uznesenie č. 136 z 12.12.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach schvaľuje program rokovania OZ.

2. Vol'ba návrhovej komisie

Uznesenie č. 137 z 12.12.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach: volí

návrhovú komisiu v zložení: Mgr. Erika Černická, Mgr. Jana Hudáková

3. Dotácia z rozpočtu obce pre Športový stolnotenisový klub Henckovce.

Uznesenie č. 138 z 12.12.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach schvaľuje poskytnutie dotácie z rozpočtu obce na rok 2026 vo výške 1800,- € pre Športový stolnotenisový klub Henckovce.

4. Dotácia z rozpočtu obce pre Združený cirkevný zbor ECAV na Slovensku Nižná Slaná – Kobeliarovo, filia Henckovce

Uznesenie č. 139 z 12.12.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach schvaľuje poskytnutie dotácie z rozpočtu obce na rok 2026 vo výške 500,- € pre Združený cirkevný zbor ECAV na Slovensku Nižná Slaná – Kobeliarovo, filia Henckovce.

5. Druhá úprava rozpočtu rozpočtu obce na rok 2025

Uznesenie č. 140 z 12.12.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach schvaľuje druhú úpravu rozpočtu obce Henckovce na rok 2025.

6.. Plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce Henckovce na I. polrok 2026.

Uznesenie č. 141 z 12.12.2025

Obecné zastupiteľstvo v Henckovciach

schvaľuje Plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na I. polrok 2026

poveruje hlavného kontrolóra obce Henckovce v súlade s § 9. ods. 3 zákona č. 357/2015 Z.z. o finančnej kontrole a vnútornom audite, v znení neskorších predpisov vykonať kontroly v súlade so schváleným Plánom kontrolnej činnosti

Uznesenia boli Obecným zastupiteľstvom jednohlasne schválené.

Čo priniesol rok 2025 a čo sa udialo v obci Henckovce

Rozlúčka so starým rokom 2024 a privítanie Nového roka 2025

Nový rok 2025 sme privítali tradične novoročným vareným vínom a bez ohňostroja. Vedenie obce rozhodlo, že oslavy sa dajú konať aj bez ohňostroja. Cieľom rozhodnutia vedenia obce je zbaviť sa hluku, zápachu a škodlivých látok uvoľnených zo zábavnej pyrotechniky a ohrozenia zdravia a bezpečnosti ľudí a zvierat.

Novoročný stolnotenisový turnaj

Novoročný stolnotenisový turnaj o pohár starostky obce sa konal 12. januára 2025. Turnaj sa uskutočnil v kultúrnom dome v Henckovciach so začiatkom o 09.00 hod., v spolupráci so stolnotenisovým športovým klubom. Turnaja sa mohli zúčastniť ako registrovaní, tak aj neregistrovaní hráči stolného tenisu, ktorí si zmerali svoje sily a šikovnosť. Pre všetkých bolo pripravené malé pohostenie a pre víťazov ceny. Atmosféra bola vynikajúca a už teraz sa tešíme na ďalší turnaj.

Výsledky turnaja:

1. miesto Peter Šimon
2. miesto Ondrej Žúdel
3. miesto Lubomír Breznen



80. výročie oslobodenia obce

V noci z 23. na 24. januára 1945 bola naša obec oslobodená sovietskymi a rumunskými vojskami spod fašistickej nadvlády po ťažkých rokoch II. svetovej vojny. Tohto roku sme si pripomenuli okrúhle 80. výročie oslobodenia obce Henckovce a to pietnym aktom kladenia vencov k k Pamätnej tabuli oslobodenia obce, básňou a príhovorom starostky dňa 24. januára 2025.

Je to významná udalosť v dejinách našej obce. 80 rokov – práve toľko uplynulo od oslobodenia našej obce od fašizmu. Preto na významný dátum akým bol 24. január 1945 nemôžeme zabudnúť. V tento deň po dlhom a strašnom období zasvietilo slnko slobody aj na našu obcou. Podklady pre dnešný príhovor som vybrala z obecnej kroniky kde citujem:

V prvej polovici januára červená armáda urobila hlboký prielom u Krakova. Jednotky maršala Rokosovského silne tlačili z juhu smerom na Bratislavu. Nemcom hrozil obchvat a boli nútení vyrovnať frontu. O našom osude sa rozhodlo u Krakova. Postupne Nemci začali odvíať ťažké zbrane. Ostali len zadné voje väčšinou len pešie jednotky, ktoré zaistovali bok ustupujúcich jednotiek z východného Slovenska. Okolo 15. januára nemci zvädzali ťažké boje v priestore Kunová Teplica – Paškova. Mali hodne mŕtvych z nich 32 bolo pochovaných na našom cintoríne. Okrem nich tu boli pochovaní 4 maďari. Našu dolinu bránili maďari. Hlavný tlak však šiel na Štítnickú dolinu, takže naša dolina až po Vlachovo bola oslobodená takmer bez výstrelu. Obec obsadilo rumunské vojsko dňa 23. januára 1945 vo večerných hodinách. Maďari odtiahli takmer bez boja. Vyhodili však mosty na železnici a na hradskej. Obyvatelia si konečne vydýchli, že to najhoršie už konečne pominulo. V obci sa vzdalo asi 60 maďarov. Oslobodzovacie jednotky postupovali veľmi rýchle, pred sebou našli všade zničené komunikačné spoje.

V noci z 23. na 24. januára 1945 bola obec Henckovce oslobodená vojskami pešieho pluku Rumunskej armády. Občania horného Gemera, kde patria aj Henckovce s úctou, vďakou a pietou spomínajú na svojich osloboditeľov, ktorým vďačia za svoju slobodu a doterajší život v mieri. S pietou vzdávame hold a uznanie všetkým statočným bojovníkom a vojakom Rumunska, Francúzska, Česka, Slovenska a

Červenej armády. Práve dnes, kedy už ani v Európe nie je mierový pokoj je nevyhnutné, aby sme sa z histórie vojen i života v mieri poučili a chránili odkazy všetkých obetí fašistickej vraždy a oslobodzovania spod fašistickej poroby. Je našou úlohou a cieľom vždy pripomínať tieto časy a vždy vztyčovať toto memento i odkaz, aby už nikdy nebola vojna, žiadne zabíjanie, žiadny fašizmus a rasizmus. Pripomínajme si nebezpečenstvo vojny a ľudského utrpenia a nedovoľme, aby fašizmus a mnohé xenofóbie dostali priestor na podporu vojny. My všetci, úprimne ďakujeme za slobodu a mier a prehlasujeme, že vždy budeme čestne a zodpovedne stáť na strane mieru a slobody.

24. ročník turistického výstupu na kopec Lúšice

Turistický výstup na kopec Lúšice, ktorý sa nachádza nad obcou Henckovce vo výške 826,6 m.n.m., sa uskutočnil dňa 3. mája 2025. Zahájenie výstupu bolo pred Obecným úradom o 8.00 hod. potom sme sa vybrali po vyznačenej trase na chatu na Kováčovej. Výstupu sa zúčastnili turisti z obce ako aj z okolia vo vysokom počte. Turistický výstup sa uskutočnil tromi trasami a to z Henckoviec, Nižnej Slanej a Gemerskej Polomy. Počasie nám prialo a atmosféra bola skvelá. Pri chate na Kováčovej bol pripravený výborný guláš a občerstvenie. Prítomní sa zabavili príjemným počasím, skvelou náladou a losovaním bohatej tomboly. Dobrá nálada bola odmenou nás všetkých. Po zápise do turistického kroniky všetci prítomní obdržali účastnícky list. Poďakovanie za úspešný priebeh turistického výstupu patrí organizátorom podujatia, kuchárom, sponzorom, ako aj všetkým, ktorí sa ho zúčastnili.



80. výročie Dňa víťazstva nad fašizmom - ukončenie 2. svetovej vojny v Európe

8.máj – Deň víťazstva nad fašizmom a 80. výročie ukončenia druhej svetovej vojny v Európe sme si spoločne pripomenuli za účasti zástupcov obce, členov ZO SZPB v Henckovciach a občanov obce pietnym aktom kladenia vencov k pamätnej tabuli oslobodenia dňa 7. mája 2025. Malou oslavou sme si pripomenuli toto významné výročie. 80 rokov - práve toľko rokov uplynulo od chvíle, čo dlho očakávané slovo mier naplnilo radosťou srdcia Európanov. Prinášal im vyčistený koniec utrpenia a kynoženia vojakov ale aj civilov, detí, žien i starcov. Na frontoch i v zázemí správa o mieri prinášala novú nádej. Nádej na pokojný život po šiestich tragických rokoch.

Sloboda vtedy zavítala do slovenských miest a obcí a s úľavou si vydýchli všetci obyvatelia našej krajiny. S úctou a ct'ou spomínáme na tých, ktorí nám ju priniesli ale najmä na tých, ktorí za našu slobodu položili svoje životy. Bola to krutá daň za víťazstvo nad fašizmom, ktorý spôsobil nezmyselné ničenie materiálnych a ľudských hodnôt.

Predstavte si za veľkými číslami obetí jedinečné ľudské osudy! Roky 1939 - 1945 sú jednou z najtragickejších a najdramatickejších kapitol novodobých dejín. Vojnový požiar obrovských rozmerov poznačil osudy niekoľkých generácií ľudí. Mnohé národy preživali najtragickejšie okamihy svojej existencie a rozhodovalo sa o ich budúcnosti na dlhé desaťročia. Európska civilizácia sa stretla s doposiaľ nevídanou vlnou násilia nielen na frontoch, ale najmä v zázemí. Prvý raz v histórii sa jedna časť civilizovaného obyvateľstva pokúsila celkom vyhubiť niektoré národy a etniká. Bilancia vojny je neobyčajne desivá. Svetový konflikt vtiahol na bojiská 61 štátov, čo tvorilo 80 % obyvateľov Zeme. Bojovalo sa na území 40 štátov a zahynulo takmer 60 miliónov ľudí, z toho asi 27 miliónov na bojiskách. Státisíce ľudí v zázemí zahynulo pri bombardovaní, pri postupe frontu, v národnooslobodzovacích hnutiach, vo väzeniach.

Svet sa ťažko vyrovnával s pravdou o koncentračných a vyhladzovacích táboroch, kde sa nacisti priam priemyselným spôsobom pokúsili vyvraždiť vybrané národy a etniká. 40 % židovskej populácie, asi 6 mil. Židov, bolo poslaných na smrť (holokaust). Na území Nemecka a Rakúska sa nachádzalo 636 koncentračných táborov.

Ďalšie boli najmä na území Poľska, ZSSR a Československa. Len v Osvienčime zahynulo v rokoch 1942 – 1943 2,5 mil. ľudí z celej okupovanej Európy. Práve v tomto tábore bolo za tri mesiace roku 1944 zavraždených 450 tis. Židov z Maďarska. Najväčšie obete počas vojny priniesol Sovietsky zväz – 27 mil. ľudí. Nemecko stratilo 13,5 mil., Čína 10 mil., Poľsko 6 mil., Japonsko 2,5 mil., Juhoslávia 1,7 mil., Veľká Británia 350 tis., USA 350 tis. Taktika „spálenej zeme“ spôsobila obrovské škody v priemysle i v poľnohospodárstve. Najťažšie bola postihnutá Európa. Veľká Británia a Francúzsko stratili rozhodujúci vplyv na medzinárodnú politiku a postupne strácali aj svoje kolónie. Hoci Sovietsky zväz patril k víťazom, počas vojny utrpel veľké škody, ako materiálne, tak i ľudské.

Jeho medzinárodná prestíž však vzrástla a vďaka vojenskej sile bol akceptovaný ako druhá svetová veľmoc. Jedine USA, ktorých územia sa vojna bezprostredne nedotkla, vyšli hospodársky i politicky posilnené. Hrôzy vojny, ktoré ťažko zasiahli vojakov, zázemie i civilné obyvateľstvo, poznamenali psychicky všetkých, čo prežili. Prejavilo sa to aj v politickej sfére. Vojna Európu nezjednotila, ale znovu rozdelila. Čas povojnového oddychu bol krátky, čoskoro prerástol do „studenej vojny“. Po výbuchu atómových bômb v Japonsku zahynulo na následky popálenín, tlakovej vlny a chorôb u ožiarenia vyše 300 tisíc ľudí.

Vďační občania obetiam padlým za slobodu postavili na pamätných miestach pomníky a umiestnili pamätné tabule. Sú vykričníkom obžaloby fašizmu a nezmyselnosti každej vojny.

Pri pohľade na ne, pri čítaní – nám možno neznámych mien, za ktorými sa však skrýva osud nejedného človeka, osud nejednej rodiny, si s pietou spomeňme na ich vyhasnuté životy. Prejavme im vďaka za to, že naše generácie už našťastie vojnu na vlastnej koži nepoznali. Nedovoľme na ich obete zabudnúť a ctíme si ich nehynúcu pamiatku.



81. výročie Slovenského národného povstania

V tomto roku sme si pripomenuli už 81. výročia Slovenského národného povstania.

S úctou a vďakou sme si pripomenuli túto významnú udalosť aj v našej obci pri pamätníku SNP na Pališove v spolupráci s obcou Nižná Slaná. Osláv výročia SNP sa zúčastnili zástupcovia o občania obce Henckovce a Nižná Slaná, členovia ZO SZPB v Henckovciach a zástupcovia Oblastného výboru SZPB v Rožňave. Pamiatku SNP sme si uctili malým kultúrnym programom, položením vencov a príhovorom starostky obce Henckovce.

Pripomeňme si deň, ktorý je symbolom celonárodného odporu proti fašizmu a jedným z najvýznamnejších dní histórie slovenského národa – 29. august 1944. V tento deň pred 81. rokmi hlas Slobodného slovenského vysielateľa z Banskej Bystrice volal národ do zbrane proti hitlerovskému fašizmu a jeho prísluhočom. Začalo sa Slovenské národné povstanie. Bolo najväčším revolučným vystúpením slovenského ľudu v jeho doterajšej histórii, najvýznamnejším aktom proti bezpráviu, násilium a za nový život Slovenska v novom Československu.

V tomto roku si pripomínáme už 81. výročie Slovenského národného povstania. Slovenským národným povstaním sa náš národ jednoznačne postavil na stranu protihitlerovskej koalície, demokracie a slobody. Toto významné vojenské vystúpenie položilo základ k rehabilitácii Slovenska za kolaboráciu vtedajšieho štátneho politického vedenia s nacistickým Nemeckom. SNP nás zaradilo medzi moderné a demokratické európske národy bojujúce v protifašistickej koalícii.

Odkaz povstania je nevysychajúcim prameňom našej nezlomnosti. V augustových dňoch roku 1944 povedal náš národ rozhodné NIE! V týchto dňoch sa prudko pohli dejiny, pohla sa lavína, ktorú nemohla zastaviť ani zrada, ani presila, ani hrozby. Národ dokázal, že je národom.

Významné 81. výročie SNP, ktoré bolo bezpochyby najvýznamnejším vojenským vystúpením v našich dejinách, je potrebné si pripomenúť tak, aby aj vďaka pripravovaným oslavám vzbudzovalo hrdosť na činy našich predkov v protifašistickom zápase, ocenilo ich veľkú odvahu, obdivuhodnú solidaritu a obetavosť, a tým potvrdzovalo nepopierateľný morálny odkaz SNP k dnešku. Tento pozitívny odkaz je nutné neustále si pripomínať a jeho poslanstvo smerovať predovšetkým k mladšej generácii. Tým predchádzať všetkým formám diskriminácie, rasizmu, xenofóbie a ostatným prejavom intolerancie. Tento odkaz je nutné pripomínať kvôli tým, ktorí v boji za slobodu, demokraciu, ľudské práva, solidaritu a pokrok v ňom položili svoje životy, ktorí s nasadením svojho vlastného života v ňom bojovali a civilnému obyvateľstvu, ktoré im všemožne pomáhalo. Im všetkým patrí naša úcta. Úcta patrí všetkým ľuďom dobrej vôle, ktorí každodennou svedomitou prácou naplňujú stále aktuálny odkaz SNP v súčasnosti.

Žijeme v dobe, ktorej súčasťou sú aj viaceré vojnové konflikty a

prejavy násilia ohrozujúce pokojný život ľudí. Tieto prejavy nemožno nechať bez povšimnutia, ale treba proti nim bojovať a hľadať spôsoby ich urýchleného odstránenia. Preto ešte intenzívnejšie rozvíjame našu protifašistickú činnosť a šírimo tak idey porozumenia, priateľstva a tolerancie medzi ľuďmi a národmi.

Naplníme tým hrdinský odkaz SNP a spoločnými silami prispejeme k pokojnému mierovému životu nás všetkých.

Október - Mesiac úcty k staším

Mesiac úcty k starším pripomína, že sa máme k starším správať slušne a s láskou a s rešpektom.

Aj v obci Henckovce sme si mesiac úcty k starším pripomenuli dňa 17. októbra 2025 kultúrno-spoločenským podujatím určeným seniorom a výstavkou prác – ručne tkaných obrazov našej občianky p. Emílie Petergáčovej, ktorej diela sú skutočne výnimočné. Svojou prítomnosťou nás poctil aj štátny tajomník Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodina p. Peter Pamula.

Krásnym a vtipným kultúrnym programom nás potešila folklórna skupina Genšenky, za čo im zo srdca ďakujeme.

K prítomným sa prihovarila starostka obce slávnostným príhovorom a básňou. Pre seniorov sme pripravili občerstvenie a darček.

Všetkým seniorom prajeme pevné zdravie, bystrú myseľ, úsmev na tvár, radosť zo života a aby Vás ďalšie roky sprevádzala láska, úcta, pozornosť a vďačnosť všetkým.

Ďakujeme seniorom, že nás poctili svojou návštevou a užili si deň, ktorí patrili práve im. Ďakujeme všetkým v mene svojom, v mene poslancov OZ a zamestnancov obce, ktorým chcem poďakovať za spoluprácu pri organizovaní tohto podujatia.



Materská škola



Slávnostné otvorenie MŠ

Dňa 1. septembra 2025 (pondelok), sme privítali v materskej škole všetky zapísané deti od 3 do 6 rokov, ako aj deti s pokračovaním plnenia povinného predprimárneho vzdelávania. Nástup do materskej školy je významným míľnikom v živote dieťaťa a takýto míľnik v tomto školskom roku zdolali s úsmevom na perách 3 detí, ktoré k nám zavítali po prvý krát. A o tom, že v materskej škole panuje vždy dobrá nálada a príjemná atmosféra svedčí aj fakt, že deťom sa len veľmi ťažko odchádzalo domov od kamarátov a nových hračiek.

**A O TOM, ČO SME UŽ V TOMTO ŠKOLSKOM ROKU
SPOLU PREŽILI,
SA O NÁS DOČÍTATE V NASLEDUJÚCICH RIADKOCH**

PROJEKTY:

S novým školským rokom 2025/2026 vstúpil projekt „Olejko chráni prírodu“ do 3. ročníka svojej existencie. Do tohto ekologického projektu, ktorého hlavnou myšlienkou je ochrana životného prostredia prostredníctvom zberu použitého kuchynského oleja z domácností, sme zapojení už od samého začiatku. Zákonní zástupcovia detí, príbuzní, pedagogickí, nepedagogickí zamestnanci i pani vedúca zo ŠJ v Gemerskej Polome, nám aktívne prispievajú použitým olejom do zbernej nádoby, ktorú máme umiestnenú v suteréne materskej školy. Obraciamo sa aj na Vás všetkých s prosbou o odovzdanie prefiltrovaného použitého kuchynského oleja, ktorý môžete osobne priniesť do materskej školy. Takto spoločne prispejeme k zlepšeniu ekológie nášho bezprostredného okolia. Za spoluprácu Vám vopred ďakujeme.



„Adoptuj kravičku“

V projekte Slovenského mliekarenského fondu „Adoptuj kravičku“ pokračujeme od roku 2021. Za ten čas už máme adoptovanú v poradí druhú virtuálnu kravičku z agrofarmy Čečejevce. Online hra v projekte bola rozšírená o možnosť vytvorenia si vlastnej farmy. V nej dostali deti možnosť stať sa naozajstnými farmármi. Na to, aby kravička dávala dosť mlieka, sa o ňu musia vzorne starať. Nadojené mlieko virtuálne predávajú a za získané bankovky si budujú vlastnú farmu. Takto sa im už podarilo kúpiť si dojareň, nádrž na mlieko a sklad obilia. Ostatné budovy na dobudovanie celej farmy budú mať deti možnosť zakúpiť si postupne v rámci trvania projektu. Rôzne aktivity v rámci tohto projektu, sa nám darí realizovať vďaka počítačom, ktoré sme dostali do MŠ ako sponzorskému dar od Národnej banky Slovenska z Bratislavy.

AKTIVITY:

Beh obcou Henckovce

Mesiac september je už tradične v našej materskej škole spájaný s pohybovou aktivitou s názvom BEH OBCOU HENCKOVCE. Ani tento september nebol výnimkou a tak sme jeho 4. ročník absolvovali spolu s deťmi dňa 30.09.2025 (utorok). Toto športové dopoludnie je u detí veľmi obľúbené a každé z nich sa s veľkým odhodlaním postaví na štartovaciu čiaru, ktorá sa nachádza vedľa voľného priestranstva pod obecným parkom a čo najrýchlejšie sa snažia zdolať určenú trasu a dobehnúť do cieľa, ktorý je pred budovou obecného úradu. Na 1. mieste sa tento rok umiestnil Denis Tomi, 2. miesto obsadil Alex Tomi a 3. miesto získal Patrik Tomi. Víťazi získali za svoju snahu diplom, medailu a chutnú sladkosť. Úspešným bežcom srdečne gratulujeme k športovému výsledku a ďalším účastníkom 4. ročníka behu obcou Henckovce okrem sladkej odmeny, ktorou boli odmenení, patrí aj poďakovanie za ich účasť.



Kolobežkári

V tomto školskom roku sme sa koncom mesiaca september podrobnejšie zamerali na dopravnú výchovu. Tá býva deťom pri osvojení si rôznych pozícií účastníkov cestnej premávky najlepšie priblížená formou riekaniiek, básničiek, pesničiek, zábavných činností i rôznych aktivít, a preto sme dňa 22.09.2025 realizovali v blízkosti okolia MŠ športovo-dopravné podujatie s názvom Kolobežkári. Cieľom vzdelávacej aktivity bolo poznať a dodržiavať základné pravidlá správania sa účastníkov cestnej premávky tykajúcej sa kolobežkárov. Aktivita bola určená pre všetky vekové kategórie detí v MŠ s použitím reflexných a ochranných prvkov.



Deň jablka

V mesiaci október sme venovali pozornosť jednému najdostupnejšiemu a najzdravšiemu ovociu na svete – jablku. DEŇ JABLKA sme v našej materskej škole pripravili v spolupráci s rodičmi detí, ktorí mali deťom kúpiť alebo vo vlastnej záhrade nazbierať rôzne odrody jablák. Deti si z nich následne po prinesení do materskej školy pripravili vo vstupnej chodbe výstavku a taktiež i sladkú ochutnávku. V závere týždňa sme si spoločne s deťmi pripravili nepečenú jablkovú tortu a nepečený jablkový koláč. Na týchto jablkových dobrotách sme si všetci veľmi pochutili.



Vzdelávanie pedagogických zamestnancov v MŠ

Neustálym trendom v spoločnosti a zvlášť v oblasti školstva je celoživotné vzdelávanie, a preto aj mi PZ materskej školy, každoročne absolvujeme rôzne kurzy, semináre, školenia aktualizácie a inovačné vzdelávania. Dňa 23.10.2025 sme v Moldave nad Bodvou absolvovali aktualizáciu vzdelávania: „DETI sveta, nie si tu sám“, na ktorom sme si vypočuli prednášky odborníčky na predprimárne vzdelávanie priamo z ministerstva školstva PhDr. Viery Hajdúkovej PhD, pracovníkov NIVAM (Národný inštitút vzdelávania a mládeže) z Košíc - v podaní regionálneho metodika pre systém podporných opatrení PhDr. PaedDr. Mateja Slováčka a učiteľky profesijného rozvoja pani PaedDr. Evy Sobinkovičovej ako i detskej psychologičky Mgr. Jarky Kreškóciovovej a pani PaedDr. Moniky Miňovej, PhD z UNIPO Prešov. Mgr. Štefánia Lučková – riaditeľka MŠ absolvovala online formou v mesiaci november aktualizáciu vzdelávania „Nenasilná komunikácia ako efektívna metóda pri riešení nedorozumení a problémov“ a Bc. Monika Liptáková sa zúčastnila inovačného vzdelávania „Aplikácia klasických i moderných hudobných pomôcok do organizácie hudobných hier v podmienkach materskej školy“ v MŠ Gočovo. Keďže školská legislatíva sa neustále mení a dopĺňa, ďalšie aktualizácie vzdelávania nás čaká vo februári 2026 v MŠ v Gemerskej Polome.



Výstava obrazov pani Emílie Petergáčovej z Henkoviec

Dňa 21.10.2025 sme s v kultúrnom dome v našej obci navštívili výstavu ručne tkaných obrazov s tematikou ľudového motívu. Obrazy ľudových krojov z rôznych regiónov Slovenska a obrazy zobrazujúce prácu ľudí na poli i pri zábave boli veľmi krásne a zaujímavé. Deti tak mali možnosť utvárať si prvé základy k vedomému emocionálnemu prežívaniu vzťahu k umeniu a zamerať svoju pozornosť na aktívne vnímanie umeleckého diela. Pani Petergáčovej ďakujeme za to, že prostredníctvom jej výstavy sme sa mohli oboznámiť s jedným z najstarších tradičných remesiel – tkáčstvom.



Divadelné predstavenie divadla AURORA

Divadlo predstavuje jedinečný priestor, kde sa zábava prirodzene spája s výchovou a vzdelávaním. Cez jednoduché príbehy a vizuálne atraktívne bábkové dokáže deti vtiahnuť do sveta fantázie, kde sa učia o morálnych hodnotách, sociálnych vzťahoch a zvládání rôznych situácií. Vďaka veľmi dobrej spolupráci s MŠ Gemerská Poloma, sme sa dňa 4.11.2025 zúčastnili divadelného predstavenia „Myška Eliška a dvor priateľstva“ s tematikou priateľstva medzi zvieratkami, v prevedení divadla AURORA z Prešova. Počas predstavenia mali deti možnosť priamo vstúpiť aj do samotného príbehu prostredníctvom piesne o priateľstve, i formou odpovedí na položené otázky hlavných divadelných hrdinov. Divadlo zanechalo v deťoch veľmi pozitívny dojem a už teraz sa nevedia dočkať ďalšieho divadelného predstavenia.



Jesenné tvorivé dielne

Každý rok, zvyčajne na konci októbra, realizujeme spoločne s rodičmi detí v triede materskej školy - jesenné tvorivé dielne. Deti sa na tento deň veľmi tešia a s úsmevom na perách spolupracujú so svojimi mamičkami pri kreslení, strihaní i lepení a aranžovaní rôzneho prírodného materiálu. Zhotovené spoločné práce potom zdobia vstupné priestory MŠ a naaranžované ikebany si deti s rodičmi odnášajú so sebou domov, aby si vyzdobili nimi svoje prírbytky.

Halloween

Chcete sa tiež na chvíľu báť? Tak čítajte ďalej. Blížil sa sviatok všetkých strašidiel a tak Halloween, ktorý pripadol tento rok na štvrtok 31. októbra, nesmel chýbať ani v našej materskej škole. Tekvičková výzdoba s blikajúcimi svetielkami a pavúky rôznej veľkosti prichytené vo veľkej pavučine, dotvárali celkovú atmosféru tohto sviatočného dňa, kedy ožili strašidlá, zombíci a čarodejnice. Urobili sme si deťmi deň plný vzrušenia a zábavy. Deti prezlečené za rôzne strašidelné bytosti si zasút'azili rôzne súťaže a užili si tú najlepšiu halloweensku párty.



Kto v srdciach žije, nikdy nezomiera

Začiatok mesiaca november patrí spomienkam na tých, ktorých sme poznali a ktorých sme mali radi. Pri návšteve pietneho miesta si v pamäti oživujeme spomienky i momenty, ktoré sme s daným človekom prežili. Spolu s deťmi sme si vlastnoručne zhotoveným venčekom a zapálením sviečky na miestnom cintoríne uctili pamiatku pani Márie Hudákovvej, ktorá sa im vždy pri stretnutí na prechádzke v obci prihovarila vľúdnymi slovami, vždy sa zaujímala o to, čo v materskej škole robia a keď sme sa s ňou dohodli na termíne exkurzie v evanjelickom kostole v obci, vždy nás s radosťou čakala na svojom dvore a s úsmevom nám cez bránu podávala kľúč od tejto historickej budovy, o ktorú sa celé roky vzorne starala. Ďakujeme za krásne chvíle, ktoré sme s pani Hudákovou prežili a nikdy na ňu nezabudneme, lebo kto v srdciach žije, nikdy nezomiera.

Bubnovačka

Dňa 19.11. 2025 sme sa po druhý krát spoločne s deťmi zapojili do aktivity Bubnovačka, ktorá sa dobrovoľne realizuje na celom území Slovenska i Čiech. V blízkosti materskej školy deti na hudobných nástrojoch ale i prostredníctvom rôznych kuchynských potrieb i predmetov hlasno bubnovali a tým upozornili na dôležitosť ochrany detí pred násilím. Tento ročník podujatia bol zameraný na včasnú prevenciu a na posilnenie detského hlasu v spoločnosti. Heslo „Aby bolo detí lepšie počuť!“, si deti opakovali ešte aj počas hier v triede materskej školy.





Výtvarné súťaže

Deti často vyjadrujú svoje myšlienky, pocity a zážitky prostredníctvom kresieb aj maliieb. Kreslenie a maľovanie im pomáha komunikovať to, čo niekedy nedokážu vyjadriť prostredníctvom slov. Od začiatku šk. roku 2025/2026 sme sa zapojili do rôznych výtvarných súťaží v detskom časopise Vrabček i do výtvarných súťaží vyhlásenými rôznymi inštitúciami. V mesiaci september, bola v detskom časopise Vrabček, uverejnená výtvarná práca Alexa Tomiho na tému „Dvaja“. V tomto mesiaci sme sa v detskom časopise zapojili do septembrovej výtvarnej súťaže pre kolektívy na tému „Slnko“. Odoslali sme do nej výtvarné práce Janky Tomiovej, Deniska Tomiho, Alexa Tomiho a práca Emanka Viraga bola uverejnená v novembrovom čísle Vrabčeka. V závere mesiaca november sme odoslali výtvarné práce do decembrovej výtvarnej súťaže pre kolektívy s názvom „Hrdina“. Deti už teraz netrepežlivo čakajú na uverejnenie výsledkov, o ktorých sa dozvieme až v januárovom čísle.

GemArt – Gemerský umelecký inštitút, o.z vyhlásil koncom októbra výtvarný projekt s názvom „Som človek z planéty Zem“. Do tohto výtvarného projektu sme odovzdali výtvarnú prácu Janky Tomiovej, ktorá bola vystavená pre všetkých milovníkov výtvarného umenia počas vianočných trhov v Art Parku v Revúcej (od 5.12 – 7.12.), vo Vodnom Hrade v Štítniku (od 11.12 – 14.12) a v evanjelickom kostole v Betliari (od 19.12 – 21.12).

Mikuláš

Návšteva očakávaného Mikuláša býva v materskej škole vždy veľká udalosť, ktorú deti vnútorne veľmi silno prežívajú. Aj tento rok zavítal Mikuláš začiatkom mesiaca december 2025 do našej materskej školy. Deti sa na neho veľmi tešili a ochotne mu recitovali básničky a spievali pesničky. V nejednom detskom očku sa zaleskla slzička, ale postupne sa na tvárach detí zjavil úsmev. Veľkú radosť mali zo sladkého balíčka a adventného kalendára, ktorým ich obdaroval. Ešte dlho rozprávali o tom, ako sa Mikuláš s nimi hral i spoločne s nimi si zatancoval.



Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok

Už po siedmykrát sa na Slovensku organizuje dobrovoľná charitatívna iniciatívna zbierka, ktorá sa zameriava na prípravu vianočných darčiek pre osamelých seniorov. Cieľom tejto zbierky je naplniť krabicu od topánok maličkosťami, ktoré potešia seniorov a prinesú im radosť. Aj deti do materskej školy priniesli symbolicky po 1 eure a s finančným príspevkom aj všetkých zamestnancov MŠ sme spoloč-

ne kúpili sladké i slané pochutiny, chutný čaj i teplú čokoládu, teplé ponožky i rukavice, hrnček a deti prispeli ešte zhotovenými vianočnými pozdravmi. Tento rok sa nám podarilo naplniť 3 krabice, ktoré sme odovzdali pridelenej kontaktnej osobe p. Janke Očenásovej, ktorá je zodpovedná za odovzdanie krabíc seniorom. Ďakujeme rodičom detí, ktorí boli veľmi ochotní prispieť finančnými prostriedkami, aby sme mohli zakúpiť potrebné veci. Táto zbierka sa stala krásnou vianočnou tradíciou spájajúcou generácie.

Vianočné pečenie

Vôňa perníkového korenia, škoricie a badiánu rozvoniavala druhý decembrový týždeň celou našou materskou školou, keď si deti chystali vianočné medovníčky. Najprv si z prinesených surovín vypracovali hladké cesto, ktoré následne dreveným valčekom rozváľkali a pomocou rôznych formičiek vykrajovali chutné vianočné medovníčky, na ktorých si pochutili počas spoločného vianočného obedu v materskej škole a balíčkom medovníčkov potešili i svojich najbližších.

Vianočné pozdravy pre slovenských vojakov v zahraničných misiách

Tento rok sme sa rozhodli, že vianočnými pozdravmi od našich škôlkarov potešíme nielen ich rodiny a zamestnancov rôznych inštitúcií v obci, ale aj tých, ktorí denne nasadzujú svoje životy a chránia mier vo svete a najkrajšie sviatky v roku Vianoce nebudú tráviť doma so svojimi rodinami. Pozdravy od našich škôlkarov sme v obálke zaslali na Ministerstvo obrany SR s listom, v ktorom sme zodpovedného pracovníka poprosili, o doručenie vianočných pozdravov slovenským vojakom do zahraničných misií a tím im pripomenuli, že aj keď sú ďaleko za hranicami našej vlasti, myslíme na nich, vážime si ich záslužnú prácu a prajeme im šťastný návrat domov k svojim najbližším.

Sponzori MŠ

Na svete existujú ľudia s veľkým srdcom a my v materskej škole máme to šťastie, že takýto ľudia nás podporujú a tým pomáhajú plniť naše sny a túžby. Ďakujeme veľmi pekne sponzorom, ktorí nám prispeli vecnými darmi aj rôznymi pochutinami a ceníme si ich podporu a veľkoryosť.

- Belmat p. Pavol Belányi, Štítnik – pracovné náradie do záhrady, polystyrén na nástenu
- Milan Šimon ml. – pracovné náradie do interiéru a exteriéru MŠ
- Zdenka Hanisková, Markuška – dekoračné predmety
- rodina p. Adriány Baštákovéj, Henckovce – hračky pre deti
- sl. Tereza Lučková, Rožňava – plyšové hračky, pastelky
- Oliver Lučko – rozprávkové knihy
- p. Marek Lučko – kolobežky
- p. Paulína Gonová, Štítnik – zámková dlažba
- NBS Slovenska, Bratislava – stolové počítače pre deti
- Notes Betliar – výkresy a farebné papiere
- p. Bc. Monika Liptáková, p. Mgr. Štefánia Lučková – ovocie, slané pochutiny, ovocné džúsy
- p. Mária Šimonová, Henckovce- sladkosti pre deti

*Vianoce prichádzajú, srdcia sa smejú,
nech radosť a šťastie vo Vašich v domovoch žijú.
Spoločne zasadnite k štedrovečernému stolu
a tešte sa zo sviatočných i všedných dní,
keď ste všetci spolu.*



*Príjemné prežitie vianočných sviatkov
a šťastný Nový rok
Vám prajú
deti a zamestnanci MŠ Henckovce
Mgr. Štefánia Lučková – riaditeľka MŠ
Bc. Monika Liptáková – učiteľka MŠ*



Recepty

Domáca horúca čokoláda z 5 ingrediencií

Ingrediencie na 2 porcie

200 ml mlieka
50 g horkej čokolády (s obsahom kakaa 70 % a viac)
1 ČL kakaa
1/2 ČL cejlónskej škorice
1/2 ČL perníkového korenia
smotana na šľahanie + cukor (ľubovoľné)

Postup:

Najprv si v malom hrnci zohrejeme mlieko. Keď je horúce, pridáme k nemu kakao, škoricu a perníkové korenie a celú zmes dobre premiešame. Pár minút povaríme. Pridáme nalámané kúsky čokolády a miešame, kým sa čokoláda neroztopí. Horúcu čokoládu odstavíme zo sporáka a prelejeme do šálok. Pred podávaním ju posypeme troškou škorice. Ak chcete dodať horúcej čokoláde ešte trochu dávky hriechnosti, môžete pridať navrch kopček vyšľahanej smotany s cukrom a až následne posypať troškou škorice.

Nepečený čokoládový cheesecake bez pridaného cukru.

Ingrediencie na formu s Ø 20 cm

200 g maslových sušienok
80 g masla
500 g mascarpone
300 g horkej čokolády
3 zrelé banány
2 PL kyslej smotany
1 ČL mletej vanilky

Čokoládová poleva

100 g horkej čokolády
čokoládové hobliny na posypanie



Postup:

1. Sušienky rozdrvíme v kuchynskom robote, presypeme do misky a zmiešame s roztopeným maslom. Zmes vysypeme do okrúhlej formy a odmerkou, lyžicou alebo rukou rovnomerne poutlačáme na dno a súčasť aj na boky formy. Takto pripravený sušienkový korpus vložíme do chladničky na 15 minút. Medzitým si pripravíme jednoduchý, lahodný krém bez pridaného cukru. :-) Vo vodnom kúpeli roztopíme 300 g horkej čokolády. Keď je čokoláda roztopená, stiahneme ju zo sporáka a necháme trochu vychladnúť.

2. Vo väčšej miske vyšľaháme mascarpone s mletou vanilkou a banánmi rozpučenými na kašu. Pridáme mierne vychladnutú roztopenú čokoládu a kyslú smotanu a jemne premiešame kuchynskou stierkou. Krém vylejeme na sušienkový základ a rovnomerne urovnáme. Formu prikryjeme potravinárskou fóliou alebo alobalom a vložíme do chladničky aspoň na 4 hodiny. Predtým, než vyberieme cheesecake z formy, necháme ho chvíľku postáť pri izbovej teplote, následne jemne uvoľníme okraje príborovým nožom. Pred servírovaním polejeme nepečený cheesecake roztopenou horúcou čokoládou a posypeme čokoládovými hoblinami.

Ďalšie možnosti:

Mascarpone môžete sčasti nahradiť jemným krémovým tvarohom, teda použiť 250 g mascarpone a 250 g tvarohu
Do krému a na polevu použite kvalitnú horkú čokoládu - výborne sa sem hodí čokoláda s obsahom kakaa 70 a 80 %

Liečivé dary zeme

Z prírody sa zavše vraciam ako zo snov-
každá bylka trávy žiari kvapkou rosou,
v poli v lese, všade, kam len dohliadneme,
v bylinách so drieme tajná sila zeme,
Venujme sa teda trochu tejto téme:
Byliny sú zväčša k ľuďom milosrdné-
múdry človek nimi nikdy nepohrdne.
Zjari v stráni podbeľ kvitnúc dozlatista,
k otvoreniu lúčnej lekárne sa chystá.
Fialka pod kríkom svoje čaro núka,
do fialkova sa preobliekla lúka,
záhumnie, keď kvitne sviežim harmančekom,
vtedy sa stretávame s osvedčeným liekom.
V júni bielo kvitne vďačná baza čierna,
liečivej povesti od vekov verná.
Ale aj skorocel liečivý je celý,
roztlačeným lístkom ranu rýchlo scelí.
A keď sú problémy dáke s črevným traktom,
čučoriedka drobná nastupuje s taktom.
Medovka lekárska upokojí nervy –
nabierajme všetkým známym do rezervy!
Nechtík lekársky je všeliek, dávno známy.
V rozkvetu keď lipa aj včeličky mámi,
nasušme okvetia, dobre lieči chrípku –
aj v mede nájdeme z lipy aspoň štipku.
Spomeňme si taktiež na prasličku roľnú –
tá odpadu vody z nás dá cestu voľnú.
Šalvia, ľubovník, repík aj puškovec –
v boji s chorobami, každý z nich je borec.
Príroda nás darmi rôznych bylín lieči –
preto sa nám o ňu taktiež starať svedčí.



Čierny humor

Na jeseň na náhrbku sedia dvaja duchovia. Je sychravá noc, fúka severák a popfcha. Obaja duchovia sa klepú od zimy. Jeden vraví:
- Nevie, ako vy, ale ja som sa naposledy poriadne ohrial v krematóriu.

Babka leží v posteli, vedľa stojí Karkulka a pýta sa:

- Babka, babka prečo máš také veľké oči?
- Stojíš mi na prsníku!

- Pán doktor, čo mi je?
- Keď umriete, budem múdrejší...
- A potom mi povie, čo mi je?

- Kto bol najväčší flegmatik?
- Jánošík. Celý život mal na háku...

- Tak čo, pán Jozef, prečo ste neboli na pohrebe vašej svokry?
- Ale viete ako to je. Samá práca a na zábavu neostáva čas.



23 unikátnych faktov o Slovensku, ktoré by mal o nás vedieť celý svet

Koľko toho naozaj viete o Slovensku? Dokázali by si turisti urobiť prehliadku najkrajších slovenských miest a pritom porozprávať rôzne zaujímavosti o našej krásnej krajine?

Prinášame súhrn najzaujímavejších faktov o Slovensku.

Nejedného Slováka prekvapí, ak sa o svojej krajine dozvie niečo nové, zaujímavé. Mnohí z nás si myslia, že Slovensko okrem politiky nedokáže prekvapiť ničím iným. Pravda je však úplne iná. Aj keď je Slovensko malá krajina, vie zaujať svojou nádhernou prírodou, jedlom či historickými udalosťami. Bežný turista vníma Slovensko ako jednu z krajín Európskej Únie, pozná Bratislavu ako hlavné mesto a Vysoké Tatry ako dominantu Slovenskej Republiky. To však ani zďaleka nie je všetko.

Unikátne hlavné mesto

Bratislava, hlavné mesto Slovenska, sa môže pýšiť zaujímavým unikátom. Ako jediné hlavné mesto na svete je ohraničené dvomi rôznymi štátmi, Rakúskom a Maďarskom.

Staroveké artefakty

Najstarší artefakt, ktorý bol objavený na území dnešnej Slovenskej republiky, je soška Moravianskej venuše. Táto soška je vyrobená z mamutích klov a jej výška je 7,6 cm. Obdobie, kedy bola vyrobená, sa datuje približne na 22-tisíc rokov pred Kristom.

Hrady a zámky

Naša krajina je tiež svetovým unikátom v počte hradov a zámkov. Na Slovensku sa nachádza 120 hradov a zámkov, ktoré môžu turisti navštíviť. Väčšina z nich sú však zrúcaniny. V prepočte na obyvateľov je to jeden hrad či zámok na 45-tisíc obyvateľov, čo kladie Slovensko na prvú priečku v tejto oblasti. Jedným z najkrajších zámkov je Bojnický zámok v Bojniciach.

Najvýhodnejšia gotická katedrála v Európe

Dóm sv. Alžbety v Košiciach je najväčší kostol na Slovensku, v ktorom dodnes prebiehajú sväté omše. Stavba, ktorej veže sú bohato zdobené, patrí k vrcholom stredovekého umenia v strednej Európe. Okrem iného patrí tento chrám od roku 1970 medzi národné kultúrne pamiatky.

Raj jaskýň

Na našom území do dnešnej doby evidujeme 6-tisíc preskúmaných jaskýň. Jednou z najväčších, najdlhších a najkrajších jaskýň je Demänovská jaskyňa. Nachádza sa v oblasti Demänovskej doliny v Nízkych Tatrách.

História

Prvým národom žijúcim na Slovensku boli Kelti, ktorých príchod datujeme do obdobia od polovice 2. tisícročia pred Kristom. Nazývali sa tiež tajomným národom. Na našom území pôsobili až do vpádu Rimanov. Prvé légie sa na našom území objavili už v roku 6 nášho letopočtu.

Drevený kostol

Na Slovensku sa tiež nachádza najstarší drevený kostol svätého Františka z Assisi. Vytvorený bol na prelome 15. a 16. storočia. Nachádza sa v dedinke Hervartov neďaleko Bardejova. Patrí medzi národné kultúrne pamiatky a taktiež je zapísaný v zozname svetového kultúrneho dedičstva UNESCO.

Slovensko alebo Slovinsko?

Na ambasádach oboch krajín sa zamestnanci stretávajú s naozaj kurióznymi situáciami. Jednou a pravidelnou je tiež zamieňanie emailových adries týchto ambasád a tak sa stane, že na ambasáde Slovenskej Republiky dostávajú mailly Slovinských občanov.

Vysoká miera migrácie

Mnoho Slovákov sa sťahuje do zahraničia kvôli lepším pracovným podmienkam a možnostiam. Pri poslednom sčítaní v roku 2015 žilo v zahraničí vyše 2 miliónov slovenských občanov.

EURO mena

Okolité krajiny, ako napríklad Poľsko, Česká Republika alebo Maďar-

sko, do dnešnej doby používajú svoju vlastnú menu. Slovensko patrí od roku 2009 do eurozóny, teda menou sa stalo EURO. Práve tento fakt je obrovskou výhodou najmä pre turistov.

Čičmany

Dedinka Čičmany je známa svojimi tradičnými drevenými domčekmi. Čo ste možno nevedeli je, že táto dedinka je prvou chránenou oblasťou na svete, ktorá udržiava folklórne a historické tradície.

Krásne ženy

To, že na Slovensku žijú najkrajšie ženy, je všetkým známe (=). Slovensko patrí medzi 3 krajiny, v ktorých žijú najkrajšie ženy sveta. Menej známe je však to, že zo Slovenska pochádza aj modelka s najdlhšími nohami na svete – Adriana Sklenaříková. To, že to nie je len výmysel potvrdzuje aj jej prvenstvo v Guinnessovej knihe rekordov.

Slovania ako jedna rodina

Slovenský jazyk je tiež známy pod pojmom „Slovanské Esperanto“. Je považovaný za jazyk, ktorému rozumejú aj ostatné slovanské národy. Medzi sebou sa dokážeme dorozumievať bez väčších problémov.

Maratón mieru

Maratón mieru je organizovaný v Košiciach nepretržite od roku 1924. Patrí medzi najstarší Európsky maratón a druhý na svete, ktorý sa koná každý rok vždy v prvú októbrovú nedeľu. Vzdialenosť, ktorú musia bežci prejsť, je vyše 42 km.

Košická civilizácia

Jedna z najstarších paleontologických osád, ktorej pozostatky sú staré približne 80-tisíc rokov, bola objavená v mestskej časti Košice – Barca.

Nádherná príroda

Na Slovensku sa nachádza 9 národných parkov, 14 chránených oblastí a mnoho jazier, ktoré robia z našej krajiny raj pre turistov.

Slováci majú vedu v krvi

Najstaršia historická lekáreň bola vybudovaná na Hrade Červený kameň v roku 1649. Okrem liekov sa tu vyrábala kozmetika alebo sladkosti. Unikátom je aj kniha receptov z roku 1727. Posledný dokument, ktorý hovorí o prevádzke tejto lekáreň, pochádza z obdobia cholerovej epidémie.

Raj termálnych prameňov

1300 minerálnych prameňov. Slovensko je krajinou ktorá je bohatá na minerálne a termálne pramene, vďaka čomu je možná prevádzka rôznych termálnych kúpeľov. Mnohé z nich liečia a pomáhajú pri ochoreniach.

Usadzovanie Slovákov

Prví Slovania sa na našom území začali usídľovať v 5. storočí nášho letopočtu. Osídľovali územie dnešného Slovenska a okolité krajiny. Slovanov dodnes považujeme za najväčší národ.

Srdce Veľkej Moravy

Slovensko ako súčasť Veľkej Moravy môžeme pokladať za srdce tohto územia. Od roku 863 sa na území začal používať vlastný jazyk a písmo – hlaholika.

Ivan Bella

Prvý Slováč, ktorý vystúpil do vesmíru. Tvoril súčasť Rusko-Francúzske-Slovenskej misie na vesmírnej stanici MIR v roku 1999. Ivan Bella pochádza z Dolnej Lehoty v okrese Banská Bystrica.

Andy Warhol

Andy Warhol je americký pop art maliar, ktorého rodičia pochádzali so Slovenska. V Medzilaborciach sa tiež nachádza múzeum moderného umenia, ktoré je venované jeho pamiatke.

Drevený oltár

Najväčší drevený oltár na svete pochádza zo Slovenska. Tento oltár sa nachádza v meste Levoča v kostole sv. Jakuba. Oltár pochádza zo 16. storočia a majster Pavol z Levoče na ňom pracoval 10 rokov.

Viac než len medaily: Príbeh o sile, pádoch a reprezentácii Henckoviec vo svete



Poznáte ma už roky. Takmer 15 rokov vám na Vianoce prinášam reportáže plné čísiel, tabuliek a výsledkov. Tento rok to však urobím inak. Čísla sú len dáta. Ja vám chcem povedať príbeh, ktorý sa skrýva za nimi. Príbeh o tom, čo v skutočnosti znamená reprezentovať Henckovce, náš klub aj Slovensko na svetovej úrovni. Je to príbeh o neúprosnej disciplíne, práci s vlastnou hlavou a o tom, že najťažšia činka nie je tá železná, ale tá v našej myslí.

Lekcia kontroly – Majstrovstvá Slovenska

Prvou výzvou bol tradičný úvod sezóny v Lučenci. Príprava bola extrémna – popri práci v trojzmennej prevádzke som trénoval hneď dve disciplíny. V sobotu som začínal tlakom na lavičke. Druhým pokusom sa mi podarilo ustanoviť nový národný rekord s váhou 190 kg. V tej chvíli som mal pocit, že tlačím váhu celého sveta, preto som tretí pokus takticky vynechal. Vysnívaná „dvestovka“ musela počkať, no zlato v kategórii bolo doma.

Skutočná dráma prišla v nedeľu pri mŕtvom ťahu. Po ľahkom úvode prišiel zvrät – 252,5 kg som v druhom pokuse nezdvihol. Stál som pred voľbou: „Zariskujem a zabojujem o medailu, alebo budem hrať na istotu?“ Rozhodol som sa bojovať. V opakovanom pokuse som zapojil každý sval na tele a váhu som nakoniec zdolal. Sily na radosť mi už nezostali, len som si s úľavou položil ruku na srdce. Stačilo to na 4. miesto. Z tejto súťaže plynie prvá lekcia: „Nemáš pod kontrolou vonkajšie okolnosti – súperov, rozhodcov a niekedy ani vlastné telo.“ V tvojej moci sú len tvoje rozhodnutia. A ja som odchádzal so čťou.

Lekcia prijatia – Beast RAW Day

Pred vrcholom sezóny som si chcel otestovať formu. Podmienky v rozcvičovni však neboli ideálne – hrubá činka, krivá podlaha. Cítil som sa slabý, preto som rozumne znížil základ. To sa ukázalo ako skvelý ťah. Činka vyletela hore ľahko a v druhom pokuse som si dokonca vylepšil osobný rekord na 192,5 kg. Na tretí pokus som naložil vytúženú métu – 200 kg.

Zvlášťne, necítil som trému. „Nemám čo stratiť,“ povedal som si. Cítil som v myslí úplný pokoj. A naozaj, 200 kg som vytlačil! Radosť však trvala len sekundu. Rozhodcovia videli technickú chybu (zdvihnutý zadok) a pokus neuznali. Bolo to sklamanie? Áno. Ale aj zlyhanie je lekcia. Stoici hovoria Amor Fati – miluj svoj osud. Namiesto hnevu som túto chybu prijal ako signál, na čom musím pred Majstrovstvami sveta zapracovať.

Lekcia vnútorného súpera – Majstrovstvá sveta

Na pódiu v Nitre ma čakali dvaja súper. Ten prvý bol z ocele. Ten druhý, oveľa ťažší, žil v mojej hlave. Sú to naši démoni pochybností. Sobota patrila splnenému snu. V tlaku na lavičke som po dominantnom základe opäť naložil 200 kg. Sústredenie, povel, tlak. Činka vyletela hore ľahšie ako kedýkoľvek predtým. Sen splnený! Zabojoval som aj o 2. miesto s 207,5 kg, čo som síce vytlačil, ale malá technická chyba (pokles pravej ruky) ma stála platný pokus. Nevadí. Bronzová medaila z MS putovala do Henckoviec.

V nedeľu prišla najťažšia skúška – mŕtvy ťah. Na činke 260 kg. Toto nebolo len číslo. Bola to váha, ktorá ma mentálne prenasledovala päť dlhých rokov – môj osobný démon. Keď som stál pred činkou, zo zákulisia sa ozval hlas kamaráta Daniela Tatarku: „S rozumom, Ivan!“ Tá veta prebila hluk v hlave. Zrazu som nevidel démona, len latku, ktorú treba preskočiť. A preskočil som ju.

Povzbudený týmto víťazstvom som v treťom pokuse pridral na 270 kg. Keď mi kamarát Michal Buranský dával čpavok, povedal len: „Vieš, čo máš robiť.“ A ja som vedel. Po pokyne „Down“ explodovala čistá radosť. Skončil som šiesty v najsilnejšej kategórii, ale získal som oveľa viac – víťazstvo nad strachom, ktorý ma roky zväzoval.

Záver: Skutočné víťazstvo

Nesúťažil som sám. Klub Slávia Leviathan sme reprezentovali traja. Boj Milana Vohnúta či Petra Krošláka som prežival rovnako intenzívne ako svoj. Keď Peter v poslednom pokuse bojoval o absolútne víťazstvo s 310 kg a celá hala burácala, cítil som obrovskú hrdosť.

No to najväčšie prekvapenie prišlo až po súťaži, pri spoločnej večeri. Moja priateľka Klaudi mi priniesla narodeninovú tortu, keďže moja oslava musela ísť pred súťažou bokom. V tej chvíli mi to došlo. Výkony a medaily sú skvelé. Ale dôležitejšie je, aké vzťahy s ľuďmi vytvoríte. Skutočné víťazstvo nie je len na pódiu. Je to mať s kým zdieľať radosť, keď zhasnú svetlá reflektorov.

Ďakujem všetkým doma v Henckovciach a celému tímu za podporu v roku 2025.

Ing. Ivan Lazor Reprezentant klubu Slávia Leviathan



Stolný tenis v roku 2025

Stolnotenisový športový klub obce Henckovce bol v roku 2025 účastníkom dvoch súťažných líg a to 4 ligy Spišsko – Gemerskej riadenej krajským stolnotenisovým zväzom a 5 ligy riadenej okresným stolnotenisovým zväzom.

Súpisku klubu v aktuálne prebiehajúcej sezóne tvoria Martina Kolibárová, Ján Zagiba, Jozef Kušnier, Lubomír Breznen, Ivan Fafrák, Štefan Murza, Slavomír Fafrák, Gabriel Gömöri, Ondrej Žúdel, Peter Čarnoky, Andrej Hupka, Peter Šimon.

V 4 lige ako nováčik súťaže sme ukončili súťažný ročník 2024/2025 nad naše očakávania úspešne celkovým 2 miestom za účasti 10 klubov. Darilo sa komplexne celému tímu hráčov a dá sa povedať, že čo do výsledku to bola najúspešnejšia sezóna v histórii nášho klubu.

Mimoriadne úspešnú sezónu absolvoval Peter Šimon, ktorý sa v celkovom hodnotení úspešnosti hráčov 4 ligy umiestnil na 9. mieste s percentom úspešnosti zápasov 73,13%, keď zo 67 odohratých zápasov v 49 zvíťazil a v 18 boli úspešnejší jeho súper.

Konečná tabuľka 4. ligy 2024/25

VSSTZ / Košický kraj / 4. liga Spišsko-Gemerská / Muži / sezóna 2024/25							
Por.	Mužstvo	Zápasy	Výhry	Remízy	Prehry	Skóre	Body
1	TJ STO Letanovce A	18	14	1	3	215:109	47
2	ŠK Henckovce A	18	11	2	5	187:137	42
3	S.T.K. Plešivec B	18	7	4	7	168:156	36
4	AŠK Maria Huta D	18	8	2	8	166:158	36
5	STŠK Obec Hrabušice A	18	6	4	8	144:180	34
6	ŠKST Spišské Vlachy B	18	7	2	9	147:177	34
7	ŠK Harichovce	18	6	4	8	160:164	34
8	Geolog Rožňava C	18	7	1	10	159:165	33
9	OTJ STO Jamník A	18	6	2	10	143:181	32
10	STK Gemerská Poloma A	18	6	2	10	131:193	32

V 5 lige najvyššej okresnej súťaži naše „Béčko“ za účasti 10 mužstiev z okresu Rožňava obsadilo v konečnej tabuľke sezóny 2024/25 konečné 8 miesto, pričom v boji o záchranu v tejto súťaži veľmi pomohlo nasadenie hráča Ondreja Žúdela, ktorý do nášho klubu znovu prestúpil z Gemerskej Polomy a v odvetnej fáze súťaže odohral 28 zápasov pričom v žiadnom z nich nenašiel premožiteľa.

Konečná tabuľka 5. ligy 2024/25

OSTZ Rožňava / Košický kraj / 5. liga Gemer / Muži / sezóna 2024/25 - Základná časť + odvet							
Por.	Mužstvo	Zápasy	Výhry	Remízy	Prehry	Skóre	Body
1	TJ GEOLÓG Rožňava D	18	17	0	1	232:92	52
2	STO Mokrance B	18	18	2	3	209:115	46
3	STK Honce	18	12	2	4	203:121	44
4	VAJDA TEAM Dobšiná	18	13	0	5	186:138	44
5	STO Medzev	18	7	2	9	168:156	34
6	TJ TATRAN Betliar	18	6	3	9	165:159	33
7	STO Hrhov	18	6	2	10	130:194	32
8	ŠK Henckovce B	18	5	2	11	133:191	30
9	ŠKST Slavošovce	18	3	0	15	99:225	24
10	STK Gemerská Poloma B	18	1	1	16	95:229	21



Aktuálne výsledky, tabuľky, rebríček úspešnosti hráčov zo zápasov jednotlivých súťaží, v ktorých pôsobíme je možné v prípade záujmu sledovať na webovej stránke: www.stolnytenis.info

Hracie časy domácich zápasov, ktoré sa hrajú v sále KD Henckovce sú:

„A“ družstvo sobota o 17.00 hod
 „B“ družstvo piatok o 18.30 hod.

Novoročný turnaj Starostky obce Henckovce

Prvá sobota v roku je u nás tradične sobotou stolnotenisového turnaja o pohár starostky obce Henckovce, ktorý sa koná za spolupráce vedenia obce a stolnotenisového klubu.

Tohto roku sa na tomto turnaji zišlo 10 hráčov hrajúcich za náš klub pričom bol pozvaný aj hráč stolnotenisového klubu Gemerská Poloma Maroš Leštach.

Pravidlom na tomto turnaji je, že sa na ňom môžu zúčastniť registrovaní hráči ŠK Henckovce alebo záujemci s trvalým pobytom v Henckovciach, prípadne aj rodáci pochádzajúci z Henckoviec žijúci mimo.

Víťazom tohtoročného turnaja sa stal Peter Šimon, ktorý vo finále zdolal Ondreja Žúdela. Tretie miesto obsadil Ľubomír Breznen.

Turnaj troch starostiek

Dňa 26. apríla 2025 sa v sále KD Betliar uskutočnil 30 ročník turnaja 3. starostiek obcí Betliar, Gemerská Poloma, Henckovce. Tento turnaj sa pravidelne robí po ukončení stolnotenisovej sezóny striedavo v jednotlivých obciach.

Tohto roku sa turnaj uskutočnil pod záštitou starostky obce Betliar.



Na tomto turnaji sa zúčastnilo 16 hráčov z uvedených obcí. Našu obec reprezentovali Ľubomír Breznen, Štefan Murza, Slavomír Fafrák, Peter Šimon.

Pre našu obec dopadol turnaj úspešne keď víťazom turnaja sa stal Peter Šimon, na druhom mieste skončil Ľubomír Breznen a tretie miesto obsadil Jozef Trojan z Gemerskej Polomy.

V mene nášho klubu sa záverom príspevku *chcem poďakovať vedeniu obce za vytvorenie podmienok, ktoré sú z jeho strany športovému klubu poskytnuté, za podporu divákom, ktorí nás pravidelne povzbudzujú v domácich zápasoch a v mene svojom sa chcem poďakovať všetkým hráčom za ich reprezentovanie stolnotenisového klubu ŠK Henckovce a vzornú reprezentáciu našej obce.*

Členovia Športového klubu želajú Vám všetkým Šťastné a Veselé Vianočné sviatky a Šťastný Nový rok 2026.

Ľubomír Breznen
predseda ŠK Henckovce

Spoločenská kronika k 30. 11 2025

Životné jubileá oslávili

85 rokov
Mária Dovčíková
Zuzana Gallová
Ján Janičko
Etela Leštachová

Ján Janco
Mária Lukáčová
Viliam Petergáč
Miroslav Szoke

80 rokov
Mária Dovcová
Emília Janičková
Ján Zagiba

60 rokov
Monika Bubenčíková
Ivan Fafrák
Štefan Kalina
Ján Petergáč
Eudovít Szentandrás

75 rokov
Zzana Leštachová
Štefan Petergáč

55 rokov
Renáta Lazorová
Marta Švejkovská

70 rokov
Irma Bubenčíková
Ján Kalina
Mária Víziová

50 rokov
Adriana Baštáková
Ján Bubenčík
Mária Dovcová

65 rokov
Zuzana Dovcová
Jaroslav Dovec
Ján Fafrák

Ing. Mgr. Luboslava Kroupová

Náš život sa podobá knihe. Múdry človek premýšľa pri jej čítaní, pretože vie, že ju môže čítať iba raz. Vaše okrúhle jubileá sú malým zastavením pri jej čítaní. Prajeme Vám, aby ste ju aj v budúcnosti vždy čítali s láskou, získanou životnou múdrosťou a rozvahou. Potom všetko čo do nej vpíšete zostane v srdciach Vašich najbližších a budete si môcť povedať, že Váš život stál za to, pretože ste ho žili pre ostatných. Bez lásky k ľuďom nemôže človek šťastne žiť.

Srdečne blahoželáme.

Narodili sa

Lukáš Kotlár
Daniela Ruszóová
Elizabeth Tomiová
*Dar prekrásny život dá do kočiara
a v ňom spokojne spinká šťastie naše.
Je to malý človečik, naše šťastie,
naša pýcha.*

Vitajte medzi nami

Rozlúčili sme sa

Ján Petergáč
Anna Pištová
Mária Szokeová
Buhuš Gábor
Mária Hudáková
Ladislav Gábor
Mária Dovcová

*Rozlúčka navždy, tá veľmi bolí,
nedá sa zabudnúť, že ste tu boli.
Spomienky na Vás budú vždy živé,
pomôžu rozsvietiť tie chvíle clivé.*

Pozostalým vyslovujeme hlbokú a úprimnú sústrasť

Uzavreli manželstvo

Joseph John Tregarthen Thomas – Petra Šimonová
Igor Tomi – Soňa Viragová
Ing. Bartolomej Turoci - MUDr. Anita Vargová

*Milujem život, lebo mi dal Teba,
milujem Teba, lebo Ty si môj život.*

*Aké to šťastie, byť milovaný,
a ešte väčšie šťastie milovať*

**Srdečne blahoželáme a prajeme veľa šťastia
na spoločnej ceste životom**

Pozvánka na kultúrno-spoločenské podujatia v decembri 2025

- * **Obec Henckovce Vás srdečne pozýva na Vianočnú Štefanskú zábavu, ktorá sa uskutoční 25. decembra 2025**
v Kultúrnom dome v Henckovciach so začiatkom o 19.00 hod.
Do tanca hrá skupina Relax.
Vstupné je 17 €. V cene je zahrnutá ½ l vína, prípitok, minerálka, domáce pagáče
Vstupenky si môžete zakúpiť na Obecnom úrade.
- * **Silvestrovské varené víno**
Rozlúčka so starým rokom 2025 a privítanie Nového roka 2026 pred budovou Obecného úradu, bez ohňostroja
- * **Novoročný stolnotenisový turnaj**
Obec Henckovce a Športový klub Henckovce usporiadajú dňa 3. januára 2026 novoročný stolnotenisový turnaj so začiatkom o 09.00 hod. v kultúrnom dome v Henckovciach

HENCKOVSKÉ OZNAMY - občasník Obce Henckovce

- **Vydavateľ:** Obecný úrad Henckovce
- **Informácie:** Obecný úrad Henckovce čís. telefónu 058/7881263
- **Tlač:** Tlačiareň OTOPRINT, Rožňava
- **Radi príjmete Vaše návrhy, námety a príspevky do Henckovských oznamov**

Štatistika

– prehľad z Evidencie obyvateľov k 30. 11. 2025

Trvalý pobyt	Počet	Priemerný vek
muži	214	37,5
z toho nad 18 rokov	160	
ženy	175	41,7
z toho nad 18 rokov	142	
spolu	389	39,4

